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SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
léto pomalu přechází v hezké podzimní dny a my se opět setkáváme nad stránkami 

Hostěnického zpravodaje. Věřím, že jste během léta načerpali dobrou náladu 
a energii do podzimních a zimních dnů a nenecháte se otrávit neradostnými zprávami 
z médií a sociálních sítí. Vždy je lepší se spolehnout na svůj zdravý rozum, než naslou‑
chat polopravdám a fámám.

Školákům a  školáčkům bych ráda popřála jen to nelepší do nového školního 
roku a samé dobré kamarády, kteří na vás určitě ve školách a školkách čekají.

Během léta jste měli možnost se účastnit spousty kulturních a sportovních akcí, které 
pro Vás přichystali jak místní organizace, dobrovolníci, tak i obec. Je fajn, když se sejdeme 
v hojném počtu a organizátor pak má radost, že jeho snažení k něčemu je. Naopak 
nepotěší, pokud na akci přijde jen zlomek místních. Věřím, že podpořit jakékoli organi‑
zátory svou účastí je to nejmenší, co pro místní komunitu můžeme udělat.

Během léta byla dokončena tůň u Hostěnického propadání, která by měla sloužit 
k zadržení vody před vtokem do propadání a myslím, že se stavba povedla. Dále 
probíhá stavba sběrného dvoru, která by měla být dokončena během měsíce září 
a bude, věřím, sloužit všem občanům ku prospěchu. Samostatný článek o sběrném 
dvoře najdete dále ve zpravodaji.

Každým dnem se učíme a i my jsme byli poučeni, že ne vždy se vše daří ku spokoje‑
nosti všech občanů. I přes veškeré naše snahy o dobré vedení obce jsme nedokázali 
uspokojivě informovat část z našich občanů o zamýšleném záměru vstupu obce 
do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace – Šlapanicko. I když se domnívám, že 
informační schůzka pro občany byla vstřícným krokem vůči občanům před projed‑
náním tohoto bodu na jednání zastupitelstva obce tak, aby se dozvěděli dostatek 
informací o možnostech vstupu do Svazku, mnoho z Vás toto považovalo za nedo‑
statečné. Proto byla na Obecní úřad Hostěnice doručena žádost o vypsání místní‑
ho referenda ve věci vstupu do Svazku. Místní referendum tedy bude vyhlášeno 
a proběhne na konci měsíce října.

Věřím, že relevantní informace o možnostech, které by přinesl vstup do Svazku obcí, 
a převážení pozitiv nad negativy zvítězí a v referendu se rozhodnete podle vlastního 
rozumu s přihlédnutím k pravdivým informacím. Jedná se o poměrně složitou pro‑
blematiku, kterou nelze vnímat jen povrchně a bez znalosti podrobných informací, 
proto věřím, že k referendu půjdete s tím, že víte, proč a pro jakou odpověď hlasovat. 
Zastupitelé o tomto tématu diskutují již dlouhou dobu, a to zejména z důvodu složi‑
tosti problematiky provozování vodohospodářské infrastruktury. Většinový názor 
zastupitelstva v tuto chvíli je, že je pro obec a naše občany vstup do Svazku příležitostí 
si do budoucna zajistit kvalitní pitnou vodu v dostatečném množství a provozování 
vodovodu a kanalizace profesionálně. Věřím proto, že všichni uvážíte důležitost tohoto 
strategického rozhodnutí, které ovlivní především příští generace.
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I v tomto školním roce přicházíme s přehledem mnoha kroužků a volnočasových 
aktivit přímo v naší vesnici, ať už pro dospělé nebo pro děti. Nechte se inspirovat.

Přeji Vám, ať Vám podzimní doba přinese příjemně strávené dny, pevné zdraví 
a ať se všichni naladíme do dobré nálady, která nás bude hřát, i když venku bude 
mrznout.

Krásné babí léto vám přeje  
Mgr. Eva Karásková, starostka obce

OBEC HOSTĚNICE VÁS SRDEČNĚ ZVE NA:

•  Dětské divadelní představní V hodině soumraku, které se bude konat v Občan‑
ském centru v neděli 5. 11. 2023 od 16.00 hod.

Divadlo DIP je nová divadelní platforma tvořící pro děti, dospívající a  dospělé 
s dětskou duší. Snaží se na divadlo nahlížet nevšedně a objevovat jeho nové neotřelé 
formy.

Inscenace vychází z předlohy od Astrid Lindgrenové Země soumraku. Herec vy‑
práví dětem příběh a díky mikrofonu a vokálnímu procesoru, který může modulovat 
hlas a vytvářet různé efekty, vykouzlí pro děti iluzi různých prostorů a postav. Během 
představení si děti budou moct různé efekty a práci s mikrofonem vyzkoušet a díky 
tomu si některé postavy a atmosféry zažijí opravdu na vlastní kůži.

Je vhodné pro děti od 3 let.
Vstupné dobrovolné.

•  Divadelní představení Vražda v salonním coupé, které se bude konat v sále 
restaurace U Stupárků v neděli 26. 11. 2023 od 17.00 hod.

Soubor Cimrman Revival Sivice nastudoval hru Vražda v salonním coupé v roce 
2008, její premiéra autorů L. Smoljaka a Z. Svěráka byla uvedena již 14. května 1970. 
Přijďte se pobavit a zhlédnout hru o vyšetřování vraždy, k níž dojde v luxusním rych‑
líkovém voze během cesty z Istanbulu do Prahy.

Divadelní představení odehraje amatérský soubor Cimrman Revival Sivice, který 
byl založený v roce 2002 kamarády a fanoušky Divadla Járy Cimrmana. Jejich dopo‑
sud nejúspěšnější hrou bylo Dobytí severního pólu, se kterou vyhráli divadelní festival 
v Boleradicích s postupem na národní přehlídku venkovských divadelních souborů 
Krakonošův divadelní podzim 2010.

Vstupné dobrovolné.
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 CO SE UDÁLO V NAŠÍ OBCI 

1) Finanční dar od Českomoravského cementu, a. s.
Představenstvo ČMC, a. s. schválilo obci Hostěnice finanční dar ve výši 100 000 Kč 

na na podporu školství, kultury, sportu a ekologických aktivit. Tímto velmi děkujeme 
za  poskytnuté finanční prostředky, které obec použila na  dofinancování stavby 
Vodní tůně u Hostěnického propadání.

2)  Stavba sběrného dvoru
Stavba sběrného dvoru v blízkosti areálu ČOV probíhá podle odsouhlaseného 

harmonogramu. Stavbu provádí Petr Bajer z Letonic. Dodávka kontejnerů a přístřešků 
proběhla na začátku měsíce září, dodávku 
realizuje firma MEVA ‑TEC z  Roudnice 
nad Labem. Akce je spolufinancována 
Evropskou unií. Hlavním cílem projektu 
je vybudování sběrného dvora, pořízení 
jeho technického vybavení a zřízení re ‑use 
centra v naší obci. Celková předpokláda‑
ná cena je cca  3 500 000 Kč (dodávky 
640 695 Kč, stavba 2 835 55,14 Kč) vč. DPH.
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3) Oprava vodárny U Čapků
Sanaci stavu budovy vodárny provedl pan 

Tomáš Navrátil. Proběhla sanační opatření, 
ošetření prasklin, nové odizolování stropu aku‑
mulace, nové vnitřní i vnější omítky, nová dlaž‑
ba. Celkové náklady na opravu byly 156 565 Kč.

4)  Oprava komunikace Za zvoničkou
Byla vyprojektována oprava komunikace Za zvoničkou, nyní se vyřizuje inženýring 

pro povolení stavby. Komunikace bude opravena ve stejném stylu jako komunikace 
Pod Kopečkem, tedy z dlážděných kostek. Realizace je naplánována na jaro 2024.

5) Náves a rekonstrukce víceúčelového objektu na návsi
Stavební povolení na akci Víceúčelový objekt občanské vybavenosti – přestavba, 

přístavba, náves, autobusová čekárna, parkoviště, nabylo právní moci 4. 9. 2023. 
Výsledek žádosti o dotaci z MMR ČR prozatím nevíme.

6) Posilovna
Během měsíce září a října bude provedena obnova posilovny ve vedlejší budově 

MŠ Hostěnice. Bude obnovena podlaha a vybavení. Během prací bude posilovna 
uzavřena. Děkujeme za pochopení.

7) Přesun trafostanice pod objektem samoobsluhy
Prodej pozemku pod plánovanou kioskovou trafostanici schválilo zastupitelstvo 

obce usnesením č. 53/2022 dne 15. 9. 2022 za cenu dle znaleckého posudku. Znalecky 
posudek tuto nemovitost ocenil na  66 000 Kč. Byla podepsána smlouva mezi Obcí 
a společností EG.D, a. s. o prodeji pozemku p. č. 484 o výměře 22 m2 (vydělený pozemek 
z pozemku p. č. st. 249) za cenu 66 000 Kč. Jedná se o přesun trafostanice, která je v sou‑
časnosti na  obecním pozemku p.  č.  114/14 nad RD č.  p.  266, na  vydělený pozemek 
p. č. 484 pod objektem samoobsluhy. Nově bude osazena kiosková trafostanice, která 
nahradí stávající stožárovou trafostanici. Realizace se předpokládá na jaře příštího roku.

8) Změna č. 3 ÚP Hostěnice
Na základě poptávkového řízení byl vybrán zpracovatel změny č. 3 Územního 

plánu Hostěnice. Bude jím společnost LÖW & spol., s. r. o., z Brna. Dosavadní zpra‑
covatel předchozích změn se omluvil z kapacitních důvodů. Předpokládaná cena 
za dílo bude 467 060 Kč vč. DPH. Na zpracování změny – překlopení do standardu 
je možné po uzavření Smlouvy o dílo podat žádost o dotaci u MMR ČR o 250 000 Kč. 
O zbytek se podělí Obec Hostěnice s úspěšnými žadateli o Změnu.

Za Obec Hostěnice Eva Karásková
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DĚTI ZPOVÍDAJÍ

Rozhovor se zastupitelem Janem Skřivánkem

1. Kde jste byl na dovolené a jak jste si to užil?
Moje letošní dovolená se skládala ze tří částí. Na přelomu května a června jsme 
s 11 tatínky a 23 dětmi vyrazili na již 7. ročník Kindrčundru, tentokrát do Orlických 
hor. Každý rok se na tuto akci velice těším.
V červenci jsme potom s rodinou a přáteli vyrazili za duchem Muhu do Tanvaldu 
v Jizerských horách. Jizerky mohu doporučit všem, kteří mají rádi nenáročnou tu‑
ristiku v kopcích. No, a abychom si po všech těch výšlapech na nejvyšší hory Česka 
odpočinuli, odjeli jsem se válet ke slovinskému moři. Slovinsko má kromě krásné 
přírody sice jen 30 km pobřeží, ale určitě stojí za návštěvu.

2. Co si nejčastěji dáváte v lesním baru?
Pivo. Po tom výšlapu spolu se psem Cyrilem si ho vždycky zasloužíme oba dva. 
Dříve jsme všechny pochutiny museli poctivě vynášet na kopec na zádech v ba‑
tohu. Loni na podzim jsme však pořídili skvělou pomocnici automobil Máňu, 
která nám to značně zlehčuje. Do baru spolu s ostatními barmany jezdíme po‑
měrně často, aby bylo vždy vše čerstvé a dokonalé.

3. Jaké máte oblíbené jídlo?
Jsem polívkovej… Kulajdu, zelňačku, česnečku, manželčinu rybí polévku nebo 
jakýkoli vývar. Obecně raději tradiční českou kuchyni. Teď na podzim třeba hou‑
bovou omáčku nebo praženici z hub nasbíraných kolem Hostěnic.

4. Jaký sport nejraději děláte? Jste v něm dobrý?
Dětství jsem strávil na „stadecu“ na Pastviskách s balonem u nohy nebo hokejkou 
v ruce. V zimě jsem pak řádil taky na jednom z rybníků a v létě v něm. V mládí 
jsem hrál volejbal v Pozořicích, později malou kopanou za Hostěnice, poslední 
roky nejvíce lední hokej. Spolu s řadou Hostěňáků hrajeme hobby ligu za Rousí‑
nov. Nejlepší jsem ovšem ve sledování jakéhokoliv sportu v televizi 😊.

    Děkujeme za rozhovor.
Tentokrát se ptaly děti ze skautské skupiny Rohlíků
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva č. 4/2023 ze dne 3. 7. 2023

Přijatá usnesení:
usnesení číslo 28/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 4/2023 pana Mgr. 
Bedřicha Horného a pana Ing. Václava Čapku, zapisovatelku zápisu paní Růženu 
Debnárovou.

usnesení číslo 29/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje doplněný program zasedání Zastupitelstva 
obce Hostěnice:
 1. Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu)
 2. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 5/2023
 3. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 6/2023
 4. Předkupní právo k pozemku p. č. st. 182 pod chatou č. ev. 17
 5. Neinvestiční příspěvek PO MŠ Hostěnice na pořízení vybavení tříd
 6.  Závěrečné účty dobrovolných svazků obcí – DSO Spolek pro rozvoj venkova 

Moravský kras, DSO Mikroregion Roketnice a DSO Šlapanicko za rok 2022
 7. Změna č. 3 Územního plánu – projednání žádostí občanů
 8. Finanční dar pro Ukrajinu na škody způsobené povodněmi
 9. Informace občanům
 10. Různé

usnesení číslo 30/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje nevyužití předkupního práva k nemovi‑
tosti chata Pastviska  č.e. 17, pozemek p. č. st. 182 v k. ú. Hostěnice.

usnesení číslo 31/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje mimořádný příspěvek do rozpočtu mateřské 
školy na  nákup nových postýlek pro děti a  vyřešení chybějících úložných prostor 
ve výši 85 000 Kč.

usnesení číslo 32/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustano‑
veními zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební 
zákon), v platném znění, zařazení žádosti o změnu Územního plánu Hostěnice pa
ní…........................... ‑ změna účelu využití parcely p. č. 274/294, k. ú. Hostěnice, ze 
RI 1 – individuální rekreace na plochu BV – plochy bydlení, za účelem výstavby 
rodinného domu, do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.
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usnesení číslo 33/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č.  183/2006 Sb., o  územním plánování a  stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice 
paní….............. – změna účelu využití parcely p. č. 274/293, k. ú. Hostěnice, ze RI 1 – 
individuální rekreace na plochu BV – plochy bydlení, za účelem výstavby rodinné‑
ho domu, do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 36/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v platném znění, zařazení žádosti o změnu Územního plánu Hostěnice společnosti 
VI Alegria, s. r. o. ‑ změna účelu využití parcel p. č. 83/17 a 83/18, vše v k. ú. Hostěni‑
ce, ze ZP – plochy zemědělské na plochu BV – plochy bydlení, za účelem oplocení 
zahrady přiléhající k RD, do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 37/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice 
paní….................. ‑ změna účelu využití parcel p. č. 143/2 a 143/4, vše v k. ú. Hostěni‑
ce, z H – plochy vodní a vodohospodářské a ZS – plochy sídelní zeleně soukromé 
a vyhrazené na plochy BV – plochy bydlení a ZS – plochy sídelní zeleně soukromé 
a vyhrazené, za účelem výstavby rodinného domu a zahrady, do Návrhu Změny 
č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 38/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice 
pana….................... ‑ změna účelu využití parcely p.  č.  422/23, k.  ú. Hostěnice, ze 
DO – plochy dopravní infrastruktury na plochu BV – plochy bydlení, za účelem vý‑
stavby rodinného domu, do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 39/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v plat‑
ném znění, zařazení žádosti o změnu Územního plánu Hostěnice pana….................... ‑ 
změna účelu využití části parcely p.  č.  274/541, k.  ú. Hostěnice, z  OV1  – plochy 
občanského vybavení na plochu SKZ – plochy smíšené nezastavěného územní, zeleň 
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soukromá a vyhrazená a ZP – plochy zemědělské, za účelem dělení pozemku a využití 
jako zahrada, do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 44/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanovení‑
mi zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice manže‑
lů…............. – zrušení zákresu účelové komunikace po pozemku p. č. 274/601, k. ú. Hos‑
těnice, do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 45/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice revokuje usnesení č. 15/2023 ze dne 27. 4. 2023 – roz‑
hodnutí o pořízení Změny č. 3 Územního plánu Hostěnice z důvodu úpravy obsahu 
Změny č. 3.

usnesení číslo 46/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice v souladu s ustanovením § 6 odst. 5 písm. a) a v soula‑
du s ustanoveními § 55a zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním 
řádu ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“) rozhoduje o pořízení 
změny č. 3 ÚP Hostěnice zkráceným postupem. V rámci změny budou do Územního 
plánu doplněny prvky regulačního plánu.
Obec Hostěnice požádá o pořízení Změny č. 3 územního plánu Hostěnice Městský 
úřad Šlapanice, odbor výstavby, oddělení úřad územního plánování a  památkové 
péče a požádá jej, aby zajistil potřebná stanoviska v souladu s ustanoveními § 55a 
odst. 2 písm. d) a e) stavebního zákona.
Pro komunikaci s pořizovatelem určuje Zastupitelstvo obce Hostěnice (tzv. určeného 
zastupitele) paní Mgr. Evu Karáskovou.
Návrh na pořízení změny územního plánu č. 3 Hostěnice bude obsahovat:
• Prověření úpravy textové výrokové části územního plánu doplněním chybějících 

prostorových regulativů s doplněním prvků regulačního plánu za účelem zameze‑
ní vzniku nežádoucí zástavby a s cílem ochrany vesnického rázu obce.

• Prověření úpravy textové výrokové části územního plánu doplněním chybějících 
pojmů.

• Dílčí změny ve využití funkčních ploch v intravilánu obce:
‑  Změna pozemků p. č. 274/294 a 274/293 z ploch RI 1 – plochy individuální re‑

kreace na plochy BV – plochy bydlení
‑  Změna pozemků p. č. 83/17 a 83/18 z ploch ZP – plochy zemědělské na plochy 

BV – plochy bydlení
‑  Změna části pozemků p. č. 143/2 a 143/4 z ploch H – plochy vodní a vodohos‑

podářské a z ploch ZS – plochy sídelní zeleně soukromé a vyhrazené na plochy 
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BV – plochy bydlení a plochy ZS – plochy sídelní zeleně soukromé a vyhrazené
‑  Změna pozemku p.  č.  422/23 z  ploch DO  – plochy dopravní infrastruktury 

na plochy BV – plochy bydlení
• Převod části pozemku 274/541 z  ploch OV1  – plochy občanského vybavení 

na jiné využití pozemku z důvodu nerealizovatelnosti občanské vybavenosti – 
hřbitova v této lokalitě

‑  část pozemku p.  č.  274/541 z  ploch OV1  – plochy občanského vybavení 
na SKZ – plochy smíšené nezastavěného územní, zeleň soukromá a vyhrazená

‑  část pozemku p. č. 274/541 z ploch OV1 – plochy občanského vybavení zpět 
na plochy ZP – plochy zemědělské

• Zrušení účelové komunikace po pozemku p. č. 274/601
• Úprava rozsahu ploch VL 1 – plochy výroby a skladování:

‑  Převod pozemků p.  č.  274/579, 274/577, 274/576, 274/574, 274/573, 274/571, 
274/564 a část pozemku p. č. 274/558 z ploch VL 1 – plochy výroby a skladování 
na plochy OV – plochy občanského vybavení za účelem zřízení urnového háje

‑  Převod pozemků p. č. 274/561, 274/560, 274/559, 274/570, 274/567, 274/578, 
274/568, 274/67 z ploch VL 1 – plochy výroby a skladování zpět na plochy 
ZP – plochy zemědělské

‑  Změna pozemku p.  č.  274/745 z  ploch VL 1  – plochy výroby a  skladování 
na plochy VZ – plochy veřejných prostranství, veřejná zeleň

‑  Změna části pozemku p. č. 83/4 z ploch DO – plochy dopravní infrastruktury 
na plochy ZP – plochy zemědělské

usnesení číslo 47/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje finanční dar na pomoc Ukrajině v důsledku 
povodní po zničení přehrady Kachovka v Chersonské a Záporožské oblasti Ukrajiny 
spojených s ruskou agresí ve výši 50 000 Kč.

Nepřijatá usnesení:
usnesení číslo 34/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v platném znění, zařazení žádosti o změnu Územního plánu Hostěnice pana… – 
změna účelu využití parcely p. č. 274/673, k. ú. Hostěnice, ze ZP – plochy zeměděl‑
ské na  plochu BV  – plochy bydlení, za  účelem výstavby rodinného domu, 
do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 35/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č.  183/2006 Sb., o  územním plánování a  stavebním řádu (stavební zákon), 
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v platném znění, zařazení žádosti o změnu Územního plánu Hostěnice paní… ‑ změna 
účelu využití parcely p.  č.  274/672, k.  ú. Hostěnice, ze ZP  – plochy zemědělské 
na plochu BV – plochy bydlení, za účelem výstavby rodinného domu, do Návrhu 
Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 40/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice 
pana….................... ‑ změna účelu využití parcel p. č. 274/177, 274/319 a 274/318, vše 
v k. ú. Hostěnice, ze ZP – plochy zemědělské na plochu SKZ – plochy smíšené neza‑
stavěného územní, zeleň soukromá a  vyhrazená, za  účelem ohrady pro zvířata, 
oplocení sadu a zahrady a stavby chléva, do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 41/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice 
pana….....................  – změna účelu využití parcely p.  č.  208/11, k.  ú. Hostěnice, ze 
ZP – plochy zemědělské na plochu SKZ – plochy smíšené nezastavěného územní, 
zeleň soukromá a vyhrazená, za účelem oplocení zahrady, do Návrhu Změny č. 3 
ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 42/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice 
paní…........................ ‑ změna účelu využití parcely p. č. 208/3, k. ú. Hostěnice, ze ZP – 
plochy zemědělské na plochu SKZ – plochy smíšené nezastavěného územní, zeleň 
soukromá a vyhrazená, za účelem oplocení zahrady a stavby zahradního domku, 
do Návrhu Změny č. 3 ÚP Hostěnice.

usnesení číslo 43/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje v souladu s § 44 a následujícími ustanoveními 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
v  platném znění, zařazení žádosti o  změnu Územního plánu Hostěnice 
pana…........................ – změna účelu využití parcely p. č. 274/118, k. ú. Hostěnice, ze 
ZP – plochy zemědělské na plochu SKZ – plochy smíšené nezastavěného územní, 
zeleň soukromá a vyhrazená, za účelem oplocení sadu, do Návrhu Změny č. 3 ÚP 
Hostěnice.
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Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva č. 5/2023 ze dne 14. 9. 2023

Přijatá usnesení:
usnesení číslo 48/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 5/2023 pana Jana Skři‑
vánka a pana Ing. arch. Jiřího Marka, zapisovatelku zápisu paní Ladu Pospíchalovou.

usnesení číslo 49/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program zasedání Zastupitelstva 
obce Hostěnice:
 1. Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu)
 2. Kontrola úkolů 4/2/2023 Změna č. 3 Územního plánu – výběr zpracovatele
 3. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 7/2023
 4. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 8/2023
 5. Pronájem pozemku p. č. st. 182 pod chatou č.ev.17
 6. Pronájem pozemku p. č. st. 188 pod chatou č.ev.11
 7. Pronájem části pozemku p. č. 274/25 – stavba skautské klubovny
 8.  Bezúplatný převod pozemků z vlastnictví ČR s právem hospodaření pro ÚZSVM 

ČR na obec Hostěnice
 9. Příspěvek na provoz samoobsluhy
 10. Žádost o dotaci na financování elektrické energie v prodejně samoobsluhy
 11. Převod vodních nádrží – rybníky R1 a R2 na obec Hostěnice
 12.  Úplatný převod pozemku p. č. 417/14 z vlastnictví ČR s právem hospodaření pro 

LČR na obec Hostěnice
 13. Vstup do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace – Šlapanicko
 14. Informace občanům
 15. Různé

usnesení číslo 50/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje pronájem pozemku p. č. st. 182 v k. ú. Hostě‑
nice o výměře 32 m2, nájemné ve výši 16 Kč/m2 zastavěné plochy/rok.

usnesení číslo 51/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje pronájem pozemku p. č. st. 188 v k. ú. Hostě‑
nice o výměře 43 m2, nájemné ve výši 16 Kč/m2 zastavěné plochy/rok.

usnesení číslo 52/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje pronájem části pozemku p.  č.  274/25 
v k. ú. Hostěnice o výměře 90 m2 spolku Junák ‑český skaut, středisko Aje to! Brno, 
z. s. za  účelem výstavby skautské klubovny a  jejího užívání žadatelem výhradně 
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k aktivním činnostem spojených se skautským hnutím, nájemné ve výši 16 Kč/m2 
zastavěné plochy/rok, doba pronájmu 30 let s automatickou prolongací.
Podmínky pronájmu:

‑ odsouhlasení finální podoby objektu Obcí s ohledem na velikost.
‑ Provoz bude primárně sloužit k činnosti hostěnických skautů.
‑  Klubovna bude sloužit výhradně k aktivním činnostem spojeným se skautským 

hnutím.
‑  V  případě, že nebude provozováno v  souladu s  dohodnutými podmínkami, 

vyprší dlouhodobý pronájem nebo dojde k  dohodě o  ukončení pronájmu, 
bude nemovitost převedena na vlastníka pozemku (obec) za nižší z cen: úřední 
odhadní cena nemovitosti a pořizovací cena nemovitosti.

‑ Nemovitost nelze dále prodat nebo zastavit bez souhlasu obce.
‑  Termíny realizace stavby: do 2 let od uzavření smlouvy o pronájmu pozemku 

bude vyřízeno stavební povolení a zahájena stavba, do 3 let od zahájení bude 
stavba dokončena a zkolaudována.

‑  Nemovitost nebude nikdy zcizena, při zániku smluvní strany bude nemovitost 
převedena na Obec.

‑ Závazek údržby užívané plochy.
Podrobnější smluvní závazky budou upraveny nájemní smlouvou.

usnesení číslo 53/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje bezúplatný převod pozemku p.  č.  246, 
ostatní plocha, jiná plocha, 15/110 pozemků p. č. 274/401 a p. č. 274/496, ostatní 
plocha, ostatní komunikace, pozemek p. č. 274/473, trvalý travní porost, pozemek 
p. č. 422/24, ostatní plocha, silnice, pozemek p. č. 434/16, vodní plocha – koryto 
vodního toku přirozené nebo upravené, vše v k. ú. Hostěnice, od České republiky, 
příslušnost hospodařit s majetkem státu pro Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových. Podpisem smlouvy o bezúplatném převodu pověřuje starostku obce 
Mgr. Evu Karáskovou.

usnesení číslo 54/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje dotaci na rok 2023, která bude poskytnu‑
ta provozovateli samoobsluhy panu Georgu Zaudimu, ......................... Brno, 
IČ: 09468412 ve výši 24 000 Kč na provoz samoobsluhy v souladu s nájemní smlou‑
vou ze dne 1. 10. 2022, článkem V. odst. 3), písm. d).

usnesení číslo 55/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy číslo 
7/2023 o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Hostěnice dle zákona 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve  znění pozdějších předpisů, 
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ve výši 24 000 Kč panu Georgu Zaudimu, ........................ Brno, IČ: 09468412, na pro‑
voz samoobsluhy v roce 2023.

usnesení číslo 56/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje dotaci, která bude poskytnuta provozovateli 
samoobsluhy panu Georgu Zaudimu, ........................ Brno, IČ:  09468412 ve  výši 
50 000 Kč na financování elektrické energie v prodejně samoobsluhy.

usnesení číslo 57/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy číslo 
8/2023 o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Hostěnice dle zákona 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve  znění pozdějších předpisů, 
ve výši 50 000 Kč panu Georgu Zaudimu, ........................  Brno, IČ: 09468412, na finan‑
cování elektrické energie v prodejně samoobsluhy.

usnesení číslo 58/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje úplatný převod vodního díla – vodních 
nádrží R1 a  R2 a  jejich součástí od  Václava Čapky, Hostěnice ........................  
IČ: 44032943 na Obec Hostěnice za cenu 100 000 Kč. Zastupitelstvo obce Hostěni‑
ce souhlasí s převodem práv k nakládání s povrchovými vodami k jejich vzdouvání 
a akumulaci na vodní nádrži „Rybník R1“ a „Rybník R2“ na obec Hostěnice.

usnesení číslo 59/2023
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje úplatný převod pozemku p.  č.  417/14 
v k. ú. Hostěnice o výměře 168 m2, z vlastnictví ČR s právem hospodaření pro LČR 
na obec Hostěnice. Cena bude stanovena na základě znaleckého posudku. Podpisem 
smlouvy o převodu pozemku pověřuje starostku obce Mgr. Evu Karáskovou.

Správa vodovodu a kanalizace v obci Hostěnice
V rámci zastupitelstva dlouhodobě diskutujeme o nejlepším možném způsobu 

provozování vodovodu a kanalizace. Současný systém jejich správy a provozování 
zaměstnanci obce stále častěji naráží na technické, časové a odborné limity, je exis‑
tenčně závislý na několika osobách a tím v delším časovém úseku obtížně udržitelný. 
Situace se navíc v oblasti nároků faktických i formálních kladených na provoz vodo‑
vodu a kanalizace bude velmi pravděpodobně dále zhoršovat.

I přes veškerou naši snahu dochází při mimořádných situacích k přerušení dodávky 
pitné vody z důvodu jejího nedostatku.

Protože Svazek obcí pro VaK Šlapanicko je tvořen sousedními obcemi, diskutovali 
jsme při jednáních mezi představiteli obcí i problematiku možného zajištění druhého 
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silného nezávislého zdroje pitné vody. V tomto roce se naskytla příležitost připojit se 
k projektu propojení vodárenských soustav s výraznou státní dotací, a tak do budoucna 
zabezpečit stálou dodávku pitné vody za ekonomicky výjimečně výhodných podmínek 
vybudování propojení.

Svazek naší obci nabídl možnost stát se jeho členem a společně spravovat vodo‑
hospodářskou infrastrukturu. Tím poskytnout svoje profesionální zázemí jak pro běžný 
provoz, tak pro řešení havarijních situací a současně převzít zodpovědnost za provo‑
zování infrastruktury v  zákonných normách. Následně by bylo možné se připojit 
ke společným projektům, např. propojení vodárenských soustav, případně společné‑
mu odkanalizování.

Zastupitelstvo obce chtělo projednat na  řádném zasedání v  měsíci září vstup 
do tohoto svazku obcí. Abychom předešli případným spekulacím před řádným jed‑
náním ZO, byla svolána informační schůzka pro občany ohledně vstupu do Svazku 
obcí pro VaK Šlapanicko, která se uskutečnila v pondělí 11. 9. v Občanském centru.

Byly podány informace o možnostech vstupu do tohoto Svazku, o výhodách a ne‑
výhodách, které vstup do Svazku může přinést, a byli přizváni i zástupci Svazku obcí 
a  provozovatele Svazku, aby byly co nejpřesněji zodpovězeny dotazy vznesené 
na místě ke Svazku a k provozovateli jeho vodárenských soustav.

Protože dle názoru některých občanů Obec neinformovala dostatečně občany 
Hostěnic o problematice vstupu do Svazku obcí, což na informační schůzce bylo jimi 
několikrát zdůrazňováno, dohodli se zastupitelé, že rozhodnutí o vstupu do Svazku 
obcí pro vodovody a kanalizace Šlapanicko odloží na některé z příštích zastupitel‑
stev, aby do té doby mohly být občanům podány další informace znovu.

Současně však byla na obecní úřad ve středu 13. 9. doručena žádost o vypsání 
místního referenda ohledně vstupu do  tohoto Svazku. Tato žádost byla na  výzvu 
Obce upravena tak, aby formálně splňovala všechny požadavky kladené na vypsání 
referenda a referendum tak bude uskutečněno.

Aktuální situace v obci Hostěnice
Aktuálním vlastníkem a  současně i  provozovatelem vodovodu i  kanalizace je 

Obec Hostěnice. Provozovatelem vodovodu je od roku 2007.
Odborným zástupcem provozovatele pro kanalizaci a ČOV je pan Vítězslav Bubílek 

a odborným zástupcem provozovatele pro vodovod je starostka obce Eva Karásková. 
O tuto oblast se staráme v rámci personálního obsazení, které nám obec umožňuje, 
tedy 2 techničtí pracovníci, starostka obce, účetní obce a příležitostně pan Václav 
Čapka.

Vodovod je zásobován z místních zdrojů, v současnosti z 5 vrtů. Jednotná kanali‑
zace je svedena na čistírnu odpadních vod, která je mechanicko ‑biologická. Vše je 
pravidelně kontrolováno kontrolními orgány.
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Co je záměrem obce Hostěnice
Záměrem obce je využít možnosti vstoupit do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace 

a společně s ostatními obcemi se řádně starat a obnovovat vodohospodářský majetek.
Vstupem do Svazku nemusí Obec převést vodohospodářský majetek do vlastnictví 

Svazku, ale může jej Svazku pouze svěřit do správy. O této možnosti Obec jednala se 
Svazkem, tedy že Obec majetek Svazku nepřevede do jeho vlastnictví, majetek zůstane 
ve vlastnictví obce a Svazek s majetkem bude hospodařit s výjimkou práv vyhrazených 
Zastupitelstvu obce (§ 85 Zákona o obcích).

Svazek naší obci v případě našeho zájmu umožní stát se jeho členem. Toto členství 
schvaluje valná hromada svazku tvořená členskými obcemi, která se koná zpravidla 
dvakrát ročně. Vstup obce by bylo možné projednat na listopadové valné hromadě. 
Po schválení našeho vstupu bychom se mohli připojit ke společným projektům, které 
realizuje pouze pro členy svazku, např. propojení vodárenských soustav, případně 
projektu společného odkanalizování.

Co je to Svazek obcí pro vodovody a kanalizace Šlapanicko
Svazek obcí pro vodovody a kanalizace je sdružením obcí, které vzniklo proto, aby 

obce mohly společně spravovat vodohospodářskou infrastrukturu v členských ob‑
cích. V současnosti má svazek 16 členů (Babice nad Svitavou, Blažovice, Jiříkovice, 
Kobylnice, Kovalovice, Mokrá ‑Horákov, Ochoz u Brna, Podolí, Ponětovice, Pozořice, 
Prace, Sivice, Šlapanice, Tvarožná, Velatice, Viničné Šumice). Provozovatelem vodo‑
hospodářské infrastruktury Svazku je VAS, a. s., divize Brno ‑venkov. Vlastníkem (jedi‑
ným akcionářem) VAS, a. s. je Svazek vodovodů a kanalizací měst a obcí (SVKMO), 
jakýsi „nadsvazek“, jejímiž majiteli jsou jednotlivé „malé“ svazky. Jak Svazek obcí, tak 
její provozovatel jsou tedy v rukou obcí.

Proč vstoupit do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace Šlapanicko
Propojení vodárenských soustav by mohlo natrvalo zajistit dostatek kvalitní pitné 

vody nezávislé na  mimořádných událostech (poruchy, sucho, snížení vydatnosti 
vrtů…). Současně se jedná o možnosti (pokud by obec o  to stála) odkanalizování 
obce mimo CHKO Moravský Kras.

Okamžitým přínosem obci by v případě vstupu do Svazku bylo provozování vodo‑
vodu a kanalizace vč. ČOV profesionální firmou (VAS, a. s., divize Brno ‑venkov) dispo‑
nující dostatečným technickým zázemím, mj. i pro řešení oprav a náhlých výpadků, 
a to již od účinnosti smlouvy o připojení do Svazku.

Okamžikem vstupu do  Svazku přebírá Svazek odpovědnost za  tvorbu fondu 
pro obnovu vodohospodářské infrastruktury, stejně tak za opravy a obnovu infra‑
strukturního majetku, a to včetně jejich financování.

Vstupem do  Svazku se tak stane provozování vodovodu a  kanalizace nezávislé 
na personálním obsazení obecního úřadu, bude provozováno v normách a kvalitě 
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v  maximální míře dané profesionálním zázemím vybudovaným pro celý Svazek 
a uvolní nemalé finanční i personální zdroje Obce.

Cena vodného a stočného
Způsob stanovení ceny vodného a stočného (tzv. kalkulace) je přísně podřízen pravi‑

dlům stanovených cenovým výměrem Ministerstva financí ČR. Jedná se tedy o cenu re‑
gulovanou státem. Dále je vhodné si uvědomit, že cenu vodného a stočného schvalují 
obce Svazku a tyto obce jsou též jako naše obec pod dohledem jejich občanů, aby tato 
výše nebyla nepřiměřená. Cena za dodávku pitné vody a odvádění odpadních vod by 
měla zahrnovat i schopnost vlastníka obnovovat tuto infrastrukturu z vlastních zdrojů. 
Proto je také ze zákona dána povinnost vlastníkům vodohospodářské infrastruktury tvo‑
řit fond obnovy vodovodů a kanalizací. Obec Hostěnice vodné a stočné ze svého rozpoč‑
tu trvale dotuje, a to od vypuknutí covidové epidemie výrazně více než v minulosti.

Ať už naše Obec bude ve Svazku nebo ne, výše vodného a stočného bude muset být 
výrazně navýšena. Níže jsou uvedená fakta o ceně vodného a stočného (cena je za 1 m3):

• Pro rok 2023 Zastupitelstvo obce Hostěnice schválilo vodné ve výši 45,10 Kč 
a stočné ve výši 59,40 Kč, celkem 104,50 Kč vč. DPH.

• Svazek obcí VaK Šlapanicko odsouhlasil pro rok 2023 vodné ve výši 69 Kč a stočné 
ve výši 73 Kč, celkem 142 Kč vč. DPH.

• Sociálně únosná cena vodného a stočného pro Jihomoravský kraj v roce 2023 je 
149,05 Kč vč. DPH.

• Uvažované navýšení ceny vodného a  stočného pro rok 2024 při provozování 
obcí Hostěnice je na celkovou částku cca 125 Kč vč. DPH.

• Rozdíl mezi odhadovaným stavem v roce 2024 při provozování obcí (125 Kč/m3) 
a stavem v případě vstupu do Svazku (odhad navýšení 3 % ‑ inflace, tj. celkem 
145 Kč/m3) je cca 16 %, při 34 m3/rok/osobu (obvyklá spotřeba) to je cca 680 Kč/ 
rok/os., tj. 56 Kč/měsíc/os.
Zastupitelé jsou si vědomi skokového nárůstu ceny vodného a stočného v případě 

vstupu do Svazku. Proto uvažují o kompenzaci tohoto nárůstu jinými nástroji, jako 
např. paušálním finančním příspěvkem.

Co pro občany a obec bude znamenat vstup do Svazku obcí
• Profesionální zázemí Svazku (projektová příprava, výběrová řízení, dozorování 

při přípravě a realizaci staveb, poradenství apod.) a silný partner ve financování 
vodohospodářské infrastruktury (možnost bezúročných půjček Obci při budo‑
vání nové infrastruktury, vytváření adekvátního fondu pro obnovu vodovodu 
a kanalizace apod.)

• Profesionální zázemí Provozovatele (rychlejší odstranění poruch, zajištění dostatku 
pitné vody apod.)

• Navýšení vodného a stočného na „svazkovou“ cenu
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• Možnost obce uspořené peníze investovat do jiných oblastí, než je vodohospo‑
dářská infrastruktura

Co pro občany bude znamenat, pokud do Svazku nevstoupíme
• Provozování vodovodu a kanalizace v dosavadním režimu
• Vázání podstatné části obecních prostředků ve  fondu oprav vodohospodářské 

infrastruktury
• Navýšení vodného a stočného tak, aby odpovídalo nákladům, které obec reálně 

vynakládá na vodohospodářskou infrastrukturu a její provozování

Možnost vystoupení ze Svazku
Stejně jak lze do Svazku dobrovolně vstoupit, lze z něj v budoucnu i vystoupit. 

Například pokud by se ukázalo, že standard služeb poskytovaný v ostatních obcích 
Svazku není dosahován v Hostěnicích. Omezení tohoto kroku jsou zásadní tři:

• Dohoda Obce se Svazkem na doplacení případných investic do nového infrastruk‑
turního majetku Obce uhrazených Svazkem. Pokud by Obec nebyla členem Svazku, 
tak by tyto investice stejně hradila ze svého rozpočtu, tedy ani při této dohodě 
neutrpí obec újmu.

• V případě realizace dotovaných projektů pro Obec (například po realizaci propoje‑
ní vodárenských soustav) nebude možné vystoupit po dobu udržitelnosti těchto 
projektů (zpravidla 5 let od kolaudace). Pokud nebude žádný takový projekt zrea‑
lizován, výstup obce není touto podmínkou limitován.

• Najít jiného provozovatele vodohospodářské soustavy, ať již externího, nebo v obci.

Kdo stanovuje, co se v obci opraví, případně postaví?
Plán financování obnovy si vždy projednává samotná obec. Je to tedy obec, která 

si stanovuje priority a své požadavky na obnovu majetku a toto pak předkládá Svazku, 
který si to následně odsouhlasí.

Vstupem do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace Šlapanicko chce současné 
zastupitelstvo obce učinit strategický krok do budoucna ke stabilní dodávce pit-
né vody a možnosti odkanalizování odpadních vod mimo CHKO Moravský kras.
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Místní referendum – pátek 20. 10. 2023

V obci Hostěnice bude probíhat hlasování v jednom volebním okrsku.

Sídlo volebního okrsku:
Obecní úřad Hostěnice
Hostěnice č. p. 57
664 04 Mokrá

20. října 2023 hlasování v době od 10.00 do 20.00 hodin

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství 
ČR platným občanským průkazem nebo cestovním pasem.
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad, a ve dni 
místního referenda okrskovou komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost.
O tento způsob hlasování můžete požádat v kanceláři Obecního úřadu Hostěnice 
nebo na tel. č. 544 250 763.

Proč bude místní referendum?
Na základě žádosti o vypsání místního referenda, kterou podal přípravný výbor, 

zastoupený zmocněncem Mgr.  Radimem Klozou, Zastupitelstvo obce Hostěnice 
schválilo na  svém zasedání dne 22.  9.  2023 vypsání místního referenda ve  věci 
otázky vstupu do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace Šlapanicko.

Jaká bude položena otázka?
Souhlasíte se vstupem obce Hostěnice do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace – 
Šlapanicko?

Kdo může hlasovat?
V místním referendu má právo hlasovat každá osoba, která má právo volit do za‑

stupitelstva obce, tedy státní občan České republiky, který alespoň v den hlasování 
dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu na území obce Hostěnice 
a státní občan jiného členského státu Evropské unie, který alespoň v den konání 
místního referenda dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu 
na území obce Hostěnice. Státní občané jiných členských států Evropské unie, kteří 
chtějí v referendu hlasovat, musí požádat Obecní úřad Hostěnice o zápis do dodatku 
stálého seznamu voličů. Při podání žádosti musí prokázat, že jsou státními občany 
členského státu EU a jsou přihlášeni k trvalému pobytu na území obce Hostěnice. 
Žádost o zápis do dodatku seznamu voličů musí být podána Obecnímu úřadu Hostěnice 
do 18. 10. 2023 do 16.00 hodin.
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Jak se hlasuje?
Po obdržení úřední obálky a hlasovacího lístku vstoupí oprávněná osoba do prostoru 

určeného k  úpravě hlasovacího lístku, kde hlasovací lístek předepsaným způsobem 
upraví a vloží ho do úřední obálky.

Oprávněná osoba v prostoru určeném pro úpravu hlasovacího lístku označí křížkem 
v příslušném rámečku předtištěnou odpověď „ano“ nebo „ne“, pro kterou hlasuje, a vlo‑
ží tento hlasovací lístek do úřední obálky. K jiné úpravě hlasovacího lístku se nepřihlíží.

Oprávněná osoba se zdrží hlasování o položené otázce tím, že na hlasovacím 
lístku neoznačí křížkem žádnou odpověď.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro místní referendum nebudou oprávněným osobám roznášeny 

do schránek před konáním referenda, oprávněné osoby je obdrží od okrskové komise 
přímo v hlasovací místnosti.

Platnost a závaznost místního referenda
Rozhodnutí v místním referendu je platné, pokud se hlasování zúčastnilo alespoň 

35 % oprávněných osob zapsaných v seznamech oprávněných osob. Rozhodnutí v míst‑
ním referendu je závazné, hlasovala  ‑li pro ně nadpoloviční většina oprávněných osob, 
které se místního referenda zúčastnily, a alespoň 25 % oprávněných osob zapsaných 
v seznamech oprávněných osob.

 Eva Karásková
Za Obecní úřad Hostěnice

Termín odečtů vodoměrů 
Odečty vodoměrů budou prováděny jako každý rok na  začátku měsíce listopadu. 
O  přesném termínu budete včas informováni na  internetových stránkách obce 
Hostěnice a doručením oznámení o odečtech do vašich schránek.
Cena vodného a stočného pro zúčtovací období 11/2022 až 11/2023:
Od 8. 11. 2022 do 31. 12. 2022:
Vodné 39,60 Kč včetně DPH 10%/m³ (bez daně 36 Kč)
Stočné 40,70 Kč včetně DPH 10%/m³ (bez daně 37 Kč)
Celková cena za vodné a stočné je 80,30 Kč včetně DPH 10%
 
Od 1. 1. 2023:
Vodné 45,10 Kč včetně DPH 10%/m³ (bez daně 41 Kč)
Stočné 59,40 Kč včetně DPH 10%/m³ (bez daně 54 Kč)

Cena vodného a stočného pro rok 2023 byla schválena na zasedání Zastupitelstva 
obce Hostěnice dne 24. 11. 2022 usnesením č. 78/2022.
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 Žádáme občany o řádné zabezpečení šachet proti zamrznutí, aby se předešlo pří‑
padným poruchám na vodovodních přípojkách. S ohledem na poměrně vysoký počet 
poruch ve vodovodních šachtách, které byly zjištěny při odečtu vodoměrů v loňském 
roce, tímto všechny vlastníky nemovitostí upozorňujeme, že je potřeba kontrolovat 
v průběhu roku vodovodní šachty i domácí vybavení (např. bojlery, protékající zácho‑
dy, úpravny vody apod.). Předejde se tak vysokým platbám za fakturovanou vodu.

Zpráva kulturní a sociální komise
Během letních měsíců jsme měli klidněji. Podíleli jsme se na přípravě červnové 

akce Hostěnické léto, srpnovém posezení u cimbálu a domlouvali se na akcích pro 
veřejnost, které nás čekají do konce roku 2023.

Můžete se těšit na:
Podzimní tvoření pro děti a rodiče (prarodiče) ‑ bude možné vytvořit podzimní 
dekoraci, výtvarně dotvořit plátěnou tašku a nazdobit si dýni.
Divadlo pro nejmenší děti ‑ představení V hodině soumraku, divadlo DIP
Cimrman revival ‑ divadelní představení sivických ochotníků
Rozsvěcování vánočního stromu ‑ nejen vystoupení dětí z MŠ
Zpívání u vánočního stromu a živý betlém

Za kulturní a sociální komisi Kateřina Halouzková

Rozsvícení vánočního stromku, výstava betlémů a minijarmark

Po loňském zkušebním ročníku, který se setkal s velkým zájmem napříč generacemi, 
se letos 2. 12. odpoledne uskuteční slavnostní rozsvěcení vánočního stromku na návsi 
spojené s dalším programem.
Kromě obligátního svařáku či čaje bude na všechny čekat i vystoupení kroužku malých 
flétnistů a dětí z Mateřské školy Hostěnice a prodej jejich výrobků v prostorách Občan‑
ského centra. Tam si také příchozí budou moc prohlédnout výstavu betlémů – od histo‑
rických až po moderní – a zakoupit si drobné dárky na vánočním minijarmarku, kde 
můžete prodávat nebo naopak nakupovat první dárky pro své blízké.

V souvislosti s pořádáním výstavy se obracíme na Vás – občany Hostěnic – 
s prosbou o zapůjčení betlémů z Vašich soukromých sbírek, případně i atrak-
tivních vánočních přání, třeba od  příbuzných ze zahraničí. Výstava potrvá 
od 2. do 3. 12., exponáty by bylo třeba dodat nejpozději do 28. 11. (po před-
chozí domluvě s paní starostkou).
Děkujeme předem.                                                                                                Kulturní komise Hostěnice
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Sbírka koláč pro hospic – tradice, která chutná 
Hospic zajišťuje pacientům péči, úlevu od bolesti a důstojnost v závěru jejich 

života. Dárci mohou letos podpořit lůžkový a  mobilní hospic v  Rajhradě 
4. října 2023 na již tradiční sbírce Koláč pro hospic.

Koláč pro hospic je v  Oblastní 
charitě Rajhradě již tradiční sbírkou. 
Každoročně se koná první středu 
v měsíci říjnu u příležitosti Světové‑
ho dne hospicové a paliativní péče. 
Cílem je seznámit širokou veřejnost 
s problematikou a možnostmi hos‑
picové a  paliativní péče. Nedílnou 
součástí je veřejná sbírka pořádána 
zaměstnanci a dobrovolníky Chari‑
ty, kteří nabízí koláče za dobrovolný 
příspěvek jako poděkování. „Pří‑
pravy sbírky jsou v plném proudu. 
Letos nás mohou dárci podpořit 
a odnést si sladký koláč opět na stáncích v Rajhradě, Židlochovicích, Šlapanicích, 
Rosicích, Modřicích, Říčanech, Veverských Knínicích, Ostrovačicích a  nově také 
v Ivančicích“, sděluje koordinátorka sbírky Olga Nováková.

Proč sbírku a hospicovou péči podpořit?
Platby pojišťoven, dotace a příspěvky nepokryjí celkové náklady, a proto jsou dary 

velkým přínosem a dárci nepostradatelnou součástí charitního týmu. Díky finančním 
darům je možné i nadále zajišťovat vysoce specializovanou paliativní péči a postarat se 
o  pacienty v  závěru života. Hospicová péče zajišťuje pacientům důstojnost, úlevu 
od bolesti a prioritou je, aby se cítili v maximálně možné míře komfortně a v bezpečí.

Sbírka se bude konat 4. října 2023 a výtěžek bude použit na pořízení oxygenátorů, 
oxymetrů, pomůcek k prevenci a ošetření proleženin, převazového materiálu, plen, 
hygienických a kosmetických prostředků a výživových doplňků.

Více informací o sbírce Koláč pro hospic na webu www.rajhrad.charita.cz.

Kontakt:
Jitka Štefánková
Oblastní charita Rajhrad
Jiráskova 47, 664 61  Rajhrad
tel: +420 730 599 752
email: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz
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Sběrný dvůr v Hostěnicích
Cílem stavby je vymístit sběrné místo z  areálu ČOV a  vybudovat samostatný 

sběrný dvůr v těsné blízkosti areálu ČOV. Záměrem bylo vybudovat zpevněné plo‑
chy pro umístění kontejnerů a přístřešků sběrného dvora tak, aby byl zajištěn sa‑
mostatný provoz sběrného dvora nezávisle na areálu ČOV. Bude i nadále sloužit 
našim občanům a vlastníkům nemovitostí na katastru obce pro ukládání vytřídě‑
ných odpadů z komunálního odpadu. Na sběrném dvoře bude zajištěn sběr papí‑
ru, plastů, skla, kovů, objemného odpadu, nebezpečného odpadu, bioodpadu, 
dřeva a současně bude zajištěn zpětný odběr elektrozařízení.

V rámci tohoto projektu se uvažuje i se zřízením tzv. re ‑use centra, tj. místa pro 
shromažďování výrobků pro opětovné použití. Re ‑use centrum bude umístěno 
v části sběrného dvora. Bude zde možnost odložit použitelný drobný nábytek, tex‑
til, knihy, časopisy, hračky, elektroniku, věci pro zahradu a další. Odevzdané věci 
budou přijímány čisté, případně budou vyčištěny, opraveny a nabídnuty k dalšímu 
použití obyvatelům obce. Věci, které občané již sami nevyužívají, ale stále mohou 
sloužit svému původnímu či jinému účelu tak budou moci býti využívány i nadále.
Po dokončení realizace stavby bude vypracován provozní řád a sběrný dvůr bude 
sloužit svým občanům.
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Spádovost – ZŠ Mokrá-Horákov
Školou povinné děti z naší obce chodí do škol v Mokré ‑Horákov, Pozořicích, případně 
v Brně. Současná legislativa umožňuje rodičům rozhodnout se, kam chtějí, aby jejich 
děti chodily do základních škol. To je zcela v kompetenci rodičů a stát do toho nezasahuje.
Ten, kdo do rozhodnutí může zasáhnout, je demografický vývoj. To se také v letošním 
roce stalo. V některých školách se sešlo více zájemců, než volných míst a pak přichází 
nutnost tyto děti přijímat podle kritérií.

Jedním ze základních kritérií je skutečnost, zda dané dítě je z  obce, která má 
smluvně zajištěnou tzv. „spádovost“ se zřizovatelem dané školy.
Naší obcí se nesly fámy, že snad naše obec tento rok uzavřela spádovost se ZŠ 
Mokrá ‑Horákov a tak zapříčinila, že některé děti nemohly být přijaty do ZŠ Pozořice.
Ráda bych tedy vysvětlila, jak se situace má.

Každá obec má ze zákona povinnost zajistit podmínky pro základní vzdělávání dě‑
tem s trvalým pobytem ve svém katastru. Pokud sama není zřizovatelem ZŠ, může 
uzavřít společný školský obvod s jinou ZŠ. V případě vytvoření společného školského 
obvodu je povinností obcí hradit výdaje na školská zařízení sloužící škole poměrně 
podle počtu žáků, pokud se strany nedohodnou jinak. Obec jednala v roce 2017 jak 
s obcí Mokrá ‑Horákov, tak s městysem Pozořice o možnostech společného školského 
obvodu. Městys Pozořice nebyl ochoten s naší obcí uzavřít smlouvu o spádovosti, 
proto byla uzavřena smlouva s  obcí Mokrá ‑Horákov. Pro vytvoření společného 
školského obvodu tedy obec Hostěnice uzavřela smlouvu se zřizovatelem ZŠ 
Mokrá ‑Horákov, tj.  obcí Mokrá ‑Horákov a  schválila Obecně závaznou vyhlášku 
obce Hostěnice č. 1/2017, kterou se stanoví společný školský obvod základní školy.

Obec má tedy smluvně zajištěno, že žáci z Hostěnic mají rezervovaná místa v ZŠ 
Mokrá ‑Horákov. V případě, že není místo ve školách, které si rodiče pro své děti 
vybrali, pak je vždy zajištěno místo v ZŠ Mokrá ‑Horákov.

Eva Karásková, za obec Hostěnice

INFORMACE O ODPADECH 

Ukládání bioodpadu do kontejnerů
• Kontejnery na  bioodpad budou zpřístupněny na  všech sběrných místech 

do 30. 11. 2023, od letošního roku zůstane celoročně zpřístupněn jeden kontejner 
na všech sběrných místech.

• Ve dnech 21. října (sobota) a 22. října (neděle) 2023 bude probíhat v areálu 
Čistírny odpadních vod v době od 8:00 do 12:00 hod. sběr stavebního a bioodpadu.
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Odebírat se bude:
 ▝ tráva, listí,
 ▝ větve do průměru 4 cm, piliny, hobliny,
 ▝ zbytky zeleniny a ovoce,
 ▝ stavební suť, max. 1 stavební kolečko z jedné domácnosti

Žluté nádoby na tříděný plastový odpad z domácností (systém door -to -door)
Odpad je svážen od domů 1x za měsíc. Termíny jednotlivých svozů uveřejňujeme 
na: www.hostenice.cz (aktuality), mobilním rozhlasem, hlášením místního rozhlasu.

Termíny do konce roku 2023: 11. 10. 2023, 8. 11. 2023 a 6. 12. 2023.

Zájemci o nádoby na plast se mohou přihlásit na obecním úřadě, týká se to i těch, 
kteří již nádoby mají, ale jedna nádoba jim nestačí. Pro informace můžete volat 
na tel. 544 250 763.
Do těchto nádob patří: veškerý plastový odpad z domácností, nápojové kartony, 
hliníkové plechovky od nápojů (jsou dotřiďovány odpadovou firmou).

Svoz nebezpečného odpadu
Podzimní termín svozu nebezpečného odpadu bude ve  čtvrtek 26.  10.  2023 
v době od 16. 15. -16.30 hod. v areálu ČOV v Hostěnicích.

Děkujeme, že třídíte odpady, tím šetříte peníze nás všech a zejména životní prostředí!!!

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
 

Blahopřejeme jubilantům 

 Jubilanti 2023
  Říjen 
 Jiří Kousalík     80 let

  Listopad
 Marie Jeřábková        80 let

 
 narození 2023   

 
  Červenec 

Michal Medlík

Růžena Debnárová, za ohlašovnu evidence obyvatel 



FOTOSOUTĚŽ 2023 FOTOSOUTĚŽ 2023 

DĚTI - CENA POROTY

1. místo 
Karolína Skřivánková  

Hladová kráva

2. místo - Emily Šlofová - Jarní louka

3. místo - Sára Šandrová - Večerní lom



FOTOSOUTĚŽ 2023 FOTOSOUTĚŽ 2023 

DĚTI - CENA VEŘEJNOSTI

3. místo - Emily Šlofová - Jarní louka

1. místo  
 Barbora Vojtová  

Krávy v koruně stromů 

2. místo - Sára Šandrová - Podzimní příroda



FOTOSOUTĚŽ 2023 FOTOSOUTĚŽ 2023 

DOSPĚLÍ - CENA POROTY

1. místo - Jitka Bajerová - Výhled

2. místo 
Petula Trávníčková  

Motýl u Hostěnic

3. místo - Jitka Bajerová - Měsíční krajina

Zvláštní cena poroty 
Addamsovi - Jan Skřivánek



FOTOSOUTĚŽ 2023 FOTOSOUTĚŽ 2023 

DOSPĚLÍ - CENA VEŘEJNOSTI

1. místo 
 Ján Matiašovic - Lázeň na Česnečce

2. místo  
Marie Trochtová - Borovice nad chatami

3. místo 
 Lucie Šedá - Den se chýlí ke konci
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ŠKOLSTVÍ

MATEŘSKÁ ŠKOLA HOSTĚNICE
Začátek školního roku v naší školce

Stejně jako každoročně v  posledním prázdninovém týdnu finišovaly přípravy 
na  nový školní rok. Letos jsme pro děti během prázdnin pořídili nová lehátka 
na odpolední odpočinek. O stará lehátka, která jsme nabídli obyvatelům Hostěnic, 
byl nečekaný zájem a všechna našla uplatnění v domácnostech převážně rodičů 
našich dětí. Zároveň byla zakoupena do každé z tříd skříň na vzdělávací pomůcky. 
Ve třídě Mravenečků nastaly jen drobné změny, zato u Včeliček je změn v uspořá‑
dání třídy více.

V pátek 1. září, přestože školáci měli ještě prázdniny, začal nový školní rok. Dětí 
ve školce nebylo mnoho, některé si ještě se staršími sourozenci užívaly prázdniny. 
Kapacitu školky máme pro letošní rok opět naplněnou, z  Hostěnic bude chodit 
29 dětí, po jednom dítěti máme zapsáno z Mokré, Pozořic a Sivic. Většina zaměst‑
nanců školky zůstala z dřívějška, od dubna pracuje ve třídě Mravenečků na zástup 
za  rodičovskou dovolenou paní učitelka Bc.  Hana Borková a  v  srpnu nastoupila 
nová provozní zaměstnankyně paní Jolana Holubová.

Vzdělávání dětí bude pro‑
bíhat podle Školního vzdělá‑
vacího programu Objevujeme 
svět s Májou a Ferdou, který se 
nám v  práci s  dětmi osvědčil 
a  o  prázdninách nabyl drob‑
ných změn provozního cha‑
rakteru.

Pro děti a  jejich rodiče 
máme na  20.  září naplánova‑
né neformální setkání na  Za‑
hradní slavnosti. Doufáme, že 
nám počasí bude přát, a my si 
užijeme příjemné odpoledne 
s hraním, opékáním špekáčků 
a povídáním.

Během školního roku 
pro děti plánujeme spoustu 
dalších, téměř již tradičních 
akcí. 11.  října nás čeká už po‑
třetí Ukliďme Česko, kde s dět‑
mi uklízíme vždy část lesa, jak 
je v  našich společných silách. 
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Děkujeme Obci Hostěnice za podporu této naší ekologické aktivity tím, že sesbíra‑
ný odpad zlikviduje. Dále plánujeme divadélka, návštěvu knihovny, vystoupení 
pro jubilanty…

Abychom podpořily budování zdravého životního stylu, prevenci vadného držení 
těla a zdravý fyzický rozvoj dětí, zapojily jsme školku do projektu Lokomoce. Učitelky 
věnují dva víkendy vzdělávání prostřednictvím fyzioterapeuta a novou zásobu cviků 
využijí v každodenním cvičení s dětmi. Rodiče budou mít možnost zúčastnit se infor‑
mační schůzky s fyzioterapeutem a dostanou tipy, jak s dětmi pracovat na rozvoji 
pohybových dovedností. Věříme, že nové poznatky budou přínosem pro vylepšení 
našeho cvičení s  dětmi. Pro podporu zdraví dětí budeme zase od  října chodit 
na výlety do přírody.

Přejeme všem krásné podzimní dny.
za MŠ Dana Kousalová

SPOLEK KAVYL

Podzim na pozořické hájence
Máme za sebou léto plné táborových dobrodružství, kdy jsme si užili slu-

níčka i blátohrátek. Naplno jsme tak mohli ocenit pestrost přírody, kterou 
nabízí hájenková zahrada s  prosluněnou loukou, stínem ovocných stromů 
a keřů, s plodícími záhonky a s lesem za humny. V letošním roce jsme mohli 
poprvé obdivovat také náš rozkvetlý mokřad. Přijďte se podívat se svými 
dětmi, ať už na  rodinné akce, nebo výukové programy, moc rádi vám pro-
měnlivou krásu naší zahrady ukážeme!

Od září se otevře branka všem dětem z našich lesních školek – Lesního klubu 
Jezerka a LMŠ Stromík. Jakmile se rozkoukáme, přivítáme u nás maminky s nej‑
menšími dětmi na kroužku Výletníček a paní učitelky s malými badateli ze škol 
na výukových programech.

Jedním z  nových témat eko-
centra Jezerka bude právě nový 
mokřad. Tento biotop je řešením 
dlouholetého problému se stéká‑
ním vody z okolních polí na poze‑
mek zahrady. Společnými silami 
rodičů a  našich příznivců, za  fi‑
nanční podpory Nadace Veronica 
jsme vybudovali malý mokřad, 
který vodu z  pozemku shromaž‑
ďuje. Za podporu moc děkujeme! 
Osázeli jsme ho rostlinami, které 



HOSTĚNICKÝ ZPRAVODAJ  3/2023  27

využijí vodu a zároveň lákají nové druhy tolik potřebného hmyzu a dávají mu nový 
domov. Na výukovém programu objevíme s dětmi místo, které je plné života, a které 
takové zůstává, i když je všude kolem sucho. Nahlédneme do světa vlhkomilných 
rostlinek, hmyzu i živočichů. Ukážeme si, jak se z vajíčka stane žabka, a zjistíme, jak 
moc je zadržování vody v  krajině důležité pro všechno živé, člověka nevyjímaje. 
V rámci dalších podzimních programů budou děti všemi smysly poznávat bylinky se 
zahradní vílou nebo pronikat do  tajů proměnlivého počasí. Na  našich webových 
stránkách lesnikavyl.cz/enviroprogramy si můžete vybírat i z dalších celoročních témat.

Aktuální informace a přihlášky najdete na www.lesnikavyl.cz, www.stromik.cz. 
Sledujte náš facebook a nic vám neunikne.

Přejeme barevný podzim a těšíme se na viděnou u nás na hájence!
Michaela Žižková, spolek Kavyl

ZŠ MOKRÁ-HORÁKOV

Střípky ze školy (redakčně kráceno)

9. B si užila konec školního roku
Deváťáci si vybrali netradiční formu ŠVP, kdy se každý den vydali za jiným zážitkem. 

Nejprve vyrazili do Aqualandu v Pasohlávkách, kde si užili spoustu vodních atrakcí. 
Další den patřil výpravě na brněnskou přehradu, kde zamířili parníkem na hrad Veveří. 
Absolvovali kratší prohlídkový okruh a dozvěděli se leccos z historie zajímavého 
objektu. Zbytek týdne proběhl ve znamení pikniku, přípravy tabla, nácviku na roz‑
lučkový den nazvaný „Andělem to začíná, andělem to končí“, kterým završili svou 
základní docházku do školy

9. A v Prudké
Rekreační středisko Prudká je osvědčené místo u vlakové zastávky pod Sokolí 

skálou na břehu Svratky, mezi Tišnovem a Nedvědicemi. Svým návštěvníkům nabízí 
nejen krásnou přírodu, ale i příjemné ubytování a možnosti bezpočtu sportovních 
i turistických aktivit.

Cesta vlakem z hlavního brněnského nádraží proběhla naprosto hladce a než se 
deváťáci stačili uvelebit, už vystupovali v Prudké.

Během celého pobytu bylo přímo výstavní počasí. Pondělí patřilo seznámení 
s okolím a sportovním hrám, úterý se neslo ve znamení souboje čtyř týmů v různých 
sportovních a vědomostních disciplínách. Díky teplému počasí došlo i na bazén. Středa 
se hodila pro celodenní pěší výlet na cca 11 km vzdálený hrad Pernštejn a večer se 
zpívalo u táboráku. Čtvrteční dopoledne bylo věnováno individuálním činnostem – 
hrám, povídání, sportu, po obědě se šlo do kláštera Porta coeli v Předklášteří. V pátek 
už nezbývalo nic jiného než uklidit, sbalit svoje věci a odcestovat směr domov.
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Nový školní SUPERrok zahájen
Ani letošní zahájení školního roku nebyla žádná nuda. Neslo se v duchu super‑

hrdinů, a to nejen těch marvelovských. Každý z nás je občas hrdina – při návštěvě 
zubaře, kvůli písemce z matematiky nebo aby se postavil předsudkům a hlouposti.

Před školou se to hrdiny jen hemžilo, nechyběly kostýmy nebo loga filmových 
superhrdinů. Třešinkou na dortu letošního zahájení byl slavnostní příjezd našich 
superhrdinek – paní učitelek prvních tříd, které letos máme tři. Přivezli je Batman 
s Robinem v kabrioletu. Nesměli chy‑
bět ani andělé (letošní deváťáci), kteří 
předali svým svěřencům ‑prvňáčkům 
symbolické Thorovo kladivo, aby jim 
při tom důležitém životním kroku ne‑
chyběla síla a odvaha.

Pokud si chcete prohlédnout se‑
střih záběrů ze slavnostního zahájení 
nebo se podívat na  superhrdinský 
učitelský sbor, máte možnost na strán‑
kách školy.   

       Mgr. Jarmila Hořavová

Mokerský běh
V  sobotu 9.  září se na  hřišti ZŠ 

Mokrá ‑Horákov uskutečnil další roč‑
ník akce Mokerský běh a něco navíc.

Samotného závodu se zúčastnilo 
přes 120 závodníků v  8 kategoriích. 
Pro mladší závodníky byly nachystány 
tratě od 30 do 800 metrů přímo na at‑
letické dráze. Žáky a žákyně druhého 
stupně čekal orientační závod v okolí 
Mokré, který připravili mokerští skau‑
ti. Na dorost a dospělé pak čekal 3 ki‑
lometrový okruh k cementárně a zpět. 
Všichni závodníci obdrželi pamětní 
medaile a na 3 nejlepší v každé kate‑
gorii čekaly hodnotné ceny.

Na účastníky i  jejich doprovod če‑
kalo 8 doprovodných disciplín, občer‑
stvení i reprodukovaná hudba.

Mgr. Martin Chomča



Adaptační pobyt 6. ročníku
Již tradičně zahajují šesťáci svoje působení na druhém stupni třídenním pobytem 

na Vyhlídce v Češkovicích. Možná se to nezdá, ale vstup do vyšších ročníků může 
být pro řadu dětí náročný. Proto se zde věnujeme jejich sebepoznání, vzájemnému 
sdílení a komunikaci, reakcím na zátěžové situace apod.

Třídní učitelky 6. ročníku

Přijímačkový bootcamp 9. tříd
Poprvé v historii mokerské základní školy se deváťáci vypravili na sportovně ‑ 

adaptační pobyt do Češkovic. Od pondělí 18. do středy 20. září na ně čekal bohatý 
program, který měl za cíl je připravit na náročný školní rok, jehož vrcholem budou 
přijímací zkoušky na  střední školy. Bloky matematiky a  češtiny byly prokládány 
sportovními a teambuildingovými aktivitami.

Mgr. Martin Chomča

 NAJDETE SE?

Ohlédnutí za školním rokem 1975
Tentokrát přinášíme fotografii třídy z výletu s místní školou v roce 1975 s panem 

učitelem (ředitelem) Ondřejem Olšrem a paní učitelkou Vlastou Novákovou.
Jestlipak se poznáte?                                                                      Děkujeme za zapůjčení.
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Vzpomínka na Babské hody
Byl krásný slunečný den 27.  květ‑

na  2023, kdy se konaly v  Hostěnicích 
Babské hody.

Navštívila jsem tu krásnou pohodu, 
kterou vytvořily stárky. Moc jim to všem 
slušelo a patří jim velký dík. Poděková‑
ní také sklepníkům, kteří podávali ob‑
čerstvení dobrého vína.

Skrze Hostěnický zpravodaj bych 
chtěla všem moc poděkovat, aby se 
všichni občané Hostěnic mohli pyšnit, 
že mají takové skvělé ženy.

Marie Zábojníková, Pozořice

Z ČINNOSTI ORGANIZACÍ

Aktuality z činnosti skautského oddílu Svišti
Náš skautský oddíl Svišti Hostěnice zakončil školní rok tvrdým táborovým trénin‑

kem, který se uskutečnil od 2. 6. do 4. 6. za účelem připravit nás na tábor. Naučili 
a připomněli jsme si tam vše, co by se nám mohlo hodit na táboře, abychom byli 
perfektně připraveni a všechno jsme zvládli. Po výpravě nás stejně jako každý rok 
čekal tábor ve Velkém Tresném, který zahájil naše dlouho očekávané prázdniny. Ko‑
nal se od 1. 7. do 15. 7. pro mladší (světlušky a vlčata) i starší (skauty). Téma letošního 
tábora bylo cestování časem. Přesouvali jsme se a podívali se do různých časových 
období. Naučili jsme se a poznali jsme spoustu nových věcí. A až na pár deštivých 
dnů nám počasí vyšlo úplně nádherně. Z tábora jsme odjeli s nezapomenutelnými 
zážitky a s tím, že se už těšíme na další tábor. Všichni si ho náramně užili, i když to 
občas bylo těžké. A stejně tak i školní rok, který byl sice chvílemi náročný, ale už jsme 
se všichni těšili na září, kdy to znova začne a budeme doufat, že bude ještě o trošku 
lepší než ten předchozí.                                                                        Nika Trávníčková-Quia
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Z činnosti Spolku Přátel sportu Hostěnice
Fotosoutěž 2023 

Letošního ročníku Fotosoutěže „Hostěnický objektiv 2023“ se zúčastnilo 26 sou‑
těžících (18 v kategorii dospělý a 8 v dětské).

Zaslané fotografie, které byly pořízeny v Hostěnicích nebo nejbližším okolí 
Hostěnic, byly rozděleny do kategorie děti do 15 let a kategorie dospělí (16+)

Hlasování veřejnosti – dětská kategorie
1. místo Barborka Vojtová za fotografii Krávy v koruně stromů
2. místo Sára Šandrová za fotografii Podzimní přírody v okolí víceúčelového hřiště
3. místo Emily Šlofová za fotografii Jarní louky

Hlasování veřejnosti – dospělá kategorie 
1. místo Matiašovic Ján (Lázeň na Česnečce)
2. místo Trochtová Marie (Borovice nad chatami)
3. místo Lucie Šedá (Den se chýlí ke konci)

Odborná porota ve složení Jolana Holubová, Pepa Zítka a předseda Jirka Marek letos 
rozhodla takto:

Dětská kategorie
1. místo Karolína Skřivánková za Hladovou krávu
2. místo Emily Šlofová za fotografii Jarní louky
3. místo Sára Šandrová (fotka večerního lomu)

Dospělá kategorie
Zvláštní cena poroty Jan Skřivánek za fotku Addamsovi
1. místo Jitka Bajerová s fotografií „Výhled“
2. místo Petula Trávníčková za fotografii „Motýl na bodláku na Říčkách“
3. místo paní Jitka Bajerová s fotografií „Měsíční krajina“

Děkujeme všem fotografům za účast v soutěži. 
Ze zaslaných fotografií opět sestavujeme nástěnný kalendář, jehož prodej zahájí‑

me v listopadu letošního roku.

Vítězné fotografie najdete uprostřed zpravodaje.

Za SPsH J. Skřivánek



Nohejbal
Spolek Přátel sportu Hostěnice letos uspořádal hned dva turnaje v nohejbale, 

jeden tradičnější turnaj trojic, již 13. ročník a  poněkud mladší turnaj Hostěnické 
dvojky, 3. ročník. Turnaj trojic se odehrál v sobotu 24. 06. 2023. Za krásného dne se 
ho účastnilo 12 týmů, z toho 3 týmy Hostěnic. Nejlépe se umístil tým s jedním Ho‑
sťěňákem, a  to na  krásném 4. místě, ve  složení Kousalík  M., Putna K., Putna  M., 
5. místo Krejčiřík Z., Polák L., Steiner J., 6. místo Kalas M., Kalas D., Borek V.

Vítězství si odvezly kvalitní týmy z Brna.
Hostěnické dvojky se odehrály 19. 8. 2023. Na turnaj hraný na 2 dopady se přihlá‑

silo 9 dvojic, z toho 2 dvojice domácí. Mezi kvalitními týmy, které přijely z Olomou‑
ce, Přerova i Třebíče, se z domácích nejlépe umístila dvojice Putna K., Krejčiřík Z., 
a  to na  4. místě, druhá domácí dvojice ve  složení Borek J., Sobotka O. skončila 
na 9. místě.

Vítězství si odvezli kouči do Přerova po bezchybném výkonu.
Děkujeme všem příznivcům a  hráčům nohejbalu za  hezký nohejbalový rok 

a příští rok si zase opět zahrajeme na dalších ročnících.
Za SPsH Zdeněk Krejčiřík

Spolek Hosten

Kroužek hry na flétnu
I v novém školním roce pokračujeme v našem snažení. Kroužek flétny bude letos 

v úterky, 16:30 ‑ 17:00 pokročilí, 17:00 ‑ 17:30 mírně pokročilí. Setkávat se budeme 
v RC Broučci. Těšíme se na Vás.

 Kateřina Halouzková
Večerní tvoření v Občanském centru
Chtěly bychom zkusit navázat na dřívější večerní tvoření pro dospělé, tak všechny zve‑

me na společné tvoření nebo klidně jen povídání, tématem večera bude DRÁTKOVÁNÍ.
Poprosily jsme Simonu Kovaříkovou, ať nám zase připomene, jak se to vůbec dělá.
Kdy: v pátek 24.11.2023 od 19.00 hod.
Kde: v Občanském centru na návsi v Hostěnicích                                   Eva Karásková
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5. Hostěnice Beer Festivities
Sbor dobrovolných hasičů uspořádal 9. 9. 2023 pátý ročník pivních slavností na návsi. 
Letos byly k mání výrobky rovných 20 pivovarů, které příchozí občané i přespolní 
s chutí degustovali. Z píp stylově ozdobených chmelem si mohli nechat načepovat 
třeba Kynšperského zajíce, Valáška, Antoše nebo Siberii. Nechyběl ani oblíbený falafel, 
klobásky a pro děti cukrová vata. Díky pěknému počasí se i letos Hostěnice Beer 
Festivities vydařil na výbornou.

Magda Hradilová
 
Pivní slavnosti v obrazech
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Zájmový jezdecký kroužek Mladý rančer
Kromě pravidelných setkání ve  školním roce 3x týdně v  JK Ranč Barevný sen 

u Živnů jsme školní rok zakončili Dnem otevřených dveří v sobotu 17. 6. odpoledne.
Všichni, kdo mají rádi koníky, se mohli přijít povozit, pohrát si s nimi a něco se 

o nich dozvědět.
Naši Mladí rančeři – Viki Essendrová, Natálie Sedláková a Beatka Vítková – před‑

vedli jezdeckou ukázku.
Následovalo zápolení v Hobby horsingu, nové „jezdecké disciplíně“.
Závěr odpoledne patřil křtinám našeho hříbátka. Děti z kroužku mu vybraly jmé‑

no Fantazia Shine Verzi a návštěvníci se s ním a jeho maminkou pomazlili.
O prázdninách jsme se vydali se dvěma koníky na parkurové závody do Centra 

Eden, u Bystřice nad Perštejnem.
Zde proběhly skokové závody pro malé 

a větší jezdce. Naši závodníci si zkusili nejdříve 
parkur s vodičem – patří mu obrovský dík, ná‑
sledně se vrhli do skoků samostatně. Největšími 
hrdiny se stali náš nejmenší poník „Pinďa“ s Viki 
Essendrovou. Neztratili se mezi velkými koňmi 
a v křížkovém parkuru, který jeli poprvé v živo‑
tě, získali druhé místo. Spolu s  dalšími dvěma 
pátými místy jsme prohlásili výjezd za úspěšný.

Tento podzim se chystáme uzavřít sezónu 
Jezdeckým odpolednem pro naše Mladé ran‑
čery, a to 7. října od 10 hodin na JK Ranč Barevný 
sen v  Hostěnicích. Budou přichystány jízdy 
zručnosti i klasické disciplíny, ve kterých si děti 
vyzkouší své jezdecké umění a  znalosti práce 
s koníky.

Veronika Živnová
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Dětský sportovní den
Koncem prázdnin se na hostěnickém hřišti a v jeho okolí uskutečnil 3. ročník Dětského 

sportovního dne. Akci společně pořádají členové SDH Hostěnice a Spolku Přátel sportu 
Hostěnice, tentokrát za pomoci skautských vedoucích z oddílu Svišti Hostěnice. Letos 
se do chystání zapojili i rodiče, kteří nejsou našimi členy. Děkujeme jim za pomoc při 
chystání i při úklidu po ukončení. Poděkování také patří zastupitelům obce, rodině 
Zaudiú, Petru Syptákovi, ZŠ Pozořice a ZŠ Podolí za finanční podporu, sponzorské dary 
a zapůjčení sportovního náčiní. Díků není nikdy dost, proto nesmíme zapomenout po‑
děkovat panu Václavu Čapkovi za vožení dětí a rodičů v bryčce s koňským spřežením, 
hasičům ze spřáteleného sboru SDH z Ochoze u Brna, HZS Pozořice za ukázku hašení 
hořícího oleje a kamarádům od Policie ČR a od Vězeňské služby ČR za ukázku jejich 
techniky a vybavení. Letos jsme měli, myslím, dvě novinky. Byly to ze ZŠ Pozořice zapůj‑
čené zorbingové koule a výrobník na cukrovou vatu, kde statečně toto sladké potěšení 
na špejle motala Aneta Ungerová. Počasí nám přálo, občerstvení z udírny či na čepu 
nedošlo, a tak se snad nejen dětem sobotní odpoledne na našem hřišti líbilo. Příští léto 
na této akci naviděnou!                                                                                   Za SPsH a SDH Jiří Marek

HOSTĚNIČTÍ UMĚLCI

Martin Sedlák
je dalším z hostěnických umělců – muzikantů. Jako dítě 

začal hrát na housle, ale vydržel to pouze 5 let. Ke svým 
začátkům Martin říká: „V  mé rodině byla vždy přítomna 
hudba. Děda hrál na  housle. Profesionál ale nebyl, hrál 
v Helfertově orchestrálním sdružení, kam mě později při‑
vedl jako aktivního hráče na kontrabas. Měl jsem možnost 
s nimi hrát i sólově. Bylo to fajn, že jsem si mohl obehrát 
některé skladby před absolventským koncertem na kon‑
zervatoři. Také můj strýc je profesionál. Hraje ve Filharmonii 
Brno a v Městském divadle. Byl a je pro mě vzor.“

Po  pětiletém trápení hry na  housle, kdy vystřídal tři 
učitele, řešili, co dál. Osud mu přivedl do cesty báječného 
člověka, učitele hry na kontrabas, Karla Malanu. Ten ho 
připravil na  přijímací zkoušky na  konzervatoř i  vysokou 
školu, a nastartoval tak jeho pozdější profesionální kariéru.

Kromě klasického kontrabasu má ve  velké oblibě 
baskytaru. Hraje na pětistrunku v Městském divadle Brno. 
„Muzikály jsou moje velká láska.“ říká Martin. Klasická kytara mu ale také není cizí.

Nemá oblíbený styl hudby, poslouchá hudbu spíš podle nálady  – folk, rock 
i hardrock. V muzikálu si zahraje takřka vše.



Na otázku, zda je těžké se dostat do Brněnské filharmonie, ve které našel stálé 
angažmá, odpověděl: „No, jednoduché to nebylo. Do Filharmonie Brno se hlásí lidé 
z celého světa. Mám zde kolegy z Japonska, Německa, Maďarska, Anglie a samo‑
zřejmě ze Slovenska. Konkurs na jednotlivé nástroje probíhá většinou celý den. Já 
osobně jsem dělal konkurs třikrát. Pokaždé na lepší pozici.“

Obzvlášť si váží spolupráce s Václavem Hudečkem, Jaroslavem Svěceným, Josefem 
Sukem, ale i s Vanessou ‑Mae. Ze zpěváků pak panem Petrem Dvorským, Elinou Garančou, 
Dagmar Peckovou, Štefanem Margitou s Hanou Zagorovou, Karlem Gottem, Jiřím 
Kornem, Joe Zawinulem a kapelami Hradišťan, Čechomor, Monkey Business a mnoha 
dalšími.

S filharmonií navštívil také řadu zemí, skoro celou Evropu. Z těch vzdálenějších 
to bylo Japonsko, Vietnam, Filipíny, Hongkong, Severní Amerika, Brazílie, Paraguay, 
Uruguay, Argentina, Chile a Omán. Většinou to byly zájezdy tak na měsíc.

A největší zážitek? „Těch bylo mnoho, ale podobaly se spíše hororu. Zmeškaný 
let do Limy a následné shánění nové letenky, protože hned druhý den byl koncert. 
Díky záhadné okolnosti jsem zůstal na  letišti ve  Frankfurtu sám. Bez peněz, jen 
s vybitým telefonem, spal jsem na letišti. Naštěstí na nabíječku jsem ještě peníze měl. 
Manželka mi tak mohla poslat peníze na novou letenku přes American Express. Jó, 
ještě najít ten let! Podařilo se! Letěl jsem přes Mexiko. Bohužel levnější let přes Atlantu 
nevyšel. Neměl jsem totiž vízum.

Nebo rozbitý kontrabas ve Španělsku. Ano, sehnali mi nový, ale neměl bodec. 
Musel jsem sedět na barové židličce.

Vzpříčený obal od smyčce ve skenovacím tunelu na letišti v New Yorku byla také 
lahůdka. Nešel z tunelu vytáhnout a celník tak musel vlézt dovnitř. Letadlo naštěstí 
počkalo.“

Martina Sedláka můžete slyšet hrát nejen v Brněnské filharmonii, ale také v Měst‑
ském divadle Brno v muzikálech Matilda a Devět křížů, případně na operní scéně 
Janáčkova divadla.

Děkujeme Martinovi za poskytnutí těchto informací a možnost je uveřejnit, pře‑
jeme i nadále radost z hudby, kterou dělá, a věříme, že ho snad někdy uslyšíme 
zahrát i nám v Hostěnicích.

 
 

SPORT
Ze Světových her speciálních olympiád v Berlíně

Světové hry speciálních olympiád se letos konaly v  Berlíně. Her se zúčastnilo 
7000 sportovců ze 190 zemí. Česká výprava měla 82 členů a  získala 26 medailí, 
z toho dvě zlaté Zuzka Filoušová.

Zuzka jela na Světové hry speciálních olympiád poprvé a úplně sama s olympijským 
týmem. Na tyto hry byla vybrána po národních závodech v cyklistice, které proběhly 
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v Jihlavě. Od této doby poctivě trénovala, aby měla kondičku. Zuzka se zúčastnila i do‑
provodného programu v Regensburgu, kde byla výprava přivítána na radnici. Součástí 
programu byl výlet lodí po Dunaji do městečka Kelheim, sportovní den, návštěva školy 
pro hendikepované a na závěr byla živá hudba, kde se Zuzka vyřádila.

V Berlíně cyklisté závodili před Braniborskou bránou a to byl veliký zážitek. Zuzka 
před odjezdem měla jasno: „Budu stát na stupních vítězů, bude hrát naše hymna 
a zvedat se česká vlajka.“ Hymna sice nezazněla, ale sen se jí splnil. Místo hymny 
zazněla píseň od Frediho Mercuryho „We Are The Champions“.

My rodiče jsme na olympiádě nebyli a tak jsme fandili na dálku. Na internetu jsme 
živě sledovali úžasné zahájení her a netrpělivě výsledky obou závodů. První závod 
jela na 2 km, při druhém závodě na 5 km to bylo velmi napínavé, protože byl závod 
kvůli bouřce odložen na další den. Každý večer jsme si se Zuzkou volali, takže jsme 
její vítězné dojmy společně prožívali. Jsme na ní moc hrdí. Velký dík patří trenérům, 
kteří se o Zuzku vzorně starali.

Zde je možné shlédnout reportáž z her, která byla odvysílána v pořadu Branky, 
body, vteřiny:

https://photos.app.goo.gl/cXfxzmmvriS24HpQ6
Mirka a Marek Filoušovi
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HISTORIE

105 let od vzniku samostatné republiky Československé
V druhé polovině roku 1918 se první světová válka chýlila po více jak čtyřech letech 

ke  svému konci a  dne 28.  10. došlo k  vyhlášení samostatnosti Československého 
státu zákonem, který vydal zřízený Národní výbor. Válka však ještě pokračovala 
a mír byl nastolen až na základě mírové dohody, která začala platit v 11 hod. dne 
11. 11. 1918.

Jak prožívaly první poválečné roky Hostěnice?
Do války, která začala v červenci 1914, bylo z Hostěnic odvedeno 131 mužů a 21 

z nich se domů nevrátilo. Jména padlých spoluobčanů jsou uvedena na pomníku 
před mateřskou školkou. Život však šel dál.

V červnu roku 1919 se konaly volby do obecního zastupitelstva, které bylo tehdy 
osmnáctičlenné. Zvolena byla čtyřčlenná obecní rada a starostou byl zvolen Antonín 
Zrnečko. V obci byla také ustavena Místní osvětová komise a jejím předsedou se stal 
Josef Řičánek z č. p. 8.

Z rozhodnutí zastupitelstva byl odstraněn pamětní kámen, který byl instalován 
poblíž staré bývalé školy v roce 1898 na počest 50.let panování císaře Františka Josefa. 
U kamene byla vysazena také lipka, která je dosud v dobré kondici.

V  roce 1920 zakoupila obec od místního Sokola knihy, které se staly základem 
obecní knihovny, která s přetržkami půjčuje knihy doposud.

V r. 1921 byla uživatelem honitby panem Hlávkou z Brna postavena lovecká chata 
Jelenice v lese poblíž Hostěnického potoka. V tomtéž roce byla v obci založena or‑
ganizace KSČ, která měla 29 členů.

V roce 1922 se začala psát obecní kronika. Prvním kronikářem byl učitel Silvestr 
Kopecký původem z Holubic, který byl od roku 1922 ředitelem na místní škole.

V roce 1923 došlo k požáru domu č. p. 117. Sousední dům č. p. 90 se podařilo za‑
chránit, i když měl dům doškovou střechu. Majitel hostince č. p. 15 Vladimír Doseděl 
prodal hostinec V. Kučerovi. Konaly se také opět volby do obecního zastupitelstva. 
Kandidátky podaly 4 politické strany a starostou byl zvolen P. Šedý. I tento rok se 
na sv. Štěpána konala volba obecního pastýře, kterým se stal Jan Hodaň.

V roce 1924 byla zbořena obecní pastouška č. p. 24, o které je první zmínka už 
z roku 1776. V roce 1924 byl také zbourán poslední žundr u domu č. p. 17.

V  roce 1925 bylo získáno 120 měřic lesa z  majetku knížete Lichtensteina 
za 300 Kč/1 měřici za účelem zúrodnění na pole.

V roce 1926 byl dne 3. 1. při honu na lišky nešťastnou náhodou zastřelen hajný 
Vilém Řičánek ve věku 35 let. V lese poblíž Jubilea se nachází kříž, který tuto událost 
připomíná (říká se zde U Vilémova kříže).

V  roce 1927 bylo zahájeno budování přípojky vysokého napětí el. proudu 
do obce.

V roce 1928 došlo k požáru na místní pile společníků Řičánka a Kučery. V tomto 
roce začal v  únoru provozovat autobusovou dopravu Karel Neveselý z  Hostěnic 
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do Bílovic, a také do Pozořic a Slavkova. Dne 2. 3. bylo zapnuto první veřejné osvět‑
lení (13 svítilen) a připojeno na elektřinu prvních 63 domácností.

Místní Sokol také v tomto roce zakoupil od velkostatku pozemek na vybudování 
sportovního hřiště za 40 hal/m2.

Václav Dostál, kronikář obce

Vzpomínka
Letos v květnu uplynulo třicet let od náhlého úmrtí pana 

Antonína Nečase. Pan Nečas byl členem občanského výboru 
v  letech 1986 až 1990. V  té době se všechny práce na  obci 
prováděly převážně brigádnicky. Obětavě se zúčastňoval 
prací na opravě zvoničky, na opravách fasády kaple sv. Anny, 
při opravách budovy obecního úřadu, při opravě sálu i při vý‑
stavbě přísálí. Pamětníci si také rádi vzpomínají na jím orga‑
nizované autobusové zájezdy po celé republice.

Pan Antonín Nečas zemřel náhle 25. 5. 1993 ve věku 55 let. 
Za obětavost si zaslouží vzpomínku a poděkování. 

        Václav Dostál

INSPIRUJEME SE - významný rod pro obec Hostěnice

Knížata z Lichtenštejna. Páni země opavské a krnovské
recenze výstavy

Rok 2023 je výročím získání Opavského (1613) 
a Krnovského (1623) knížectví Karlem I. z Lichtenštejna 
a ve Slezském zemském muzeu v Opavě se koná výstava 
Knížata z Lichtenštejna ‑ Páni země Opavské a Krnovské.

Obsáhlá expozice vyplňuje prostory v přízemí mu‑
zejní budovy. Uspořádána je chronologicky a zároveň 
tematicky – to umožnuje společenskou roli i mecenát 
Lichtenštejnů posoudit v  plném rozsahu. Příběh lich‑
tenštejnského vlastnictví Opavska a Krnovska (nepřímo 
i dalších regionů Moravy a Čech) je „vyprávěn“ počínaje 
Karlem  I. z  Lichtenštejna, jeho potomky a  předměty 
s nimi souvisejícími – právní rámec zastupují např. listiny 
o udělení Opavského a Krnovského knížectví v léno či pí‑
semnosti spojené s výkonem moci Janem Adamem Ond‑
řejem z  Lichtenštejna. Obrazové portréty a  fotografie 
přinášejí vizuální podobu rodových příslušníků – od Karla I. 
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z Lichtenštejna až po Jana II. z Lichtenštejna, mecenáše a donátora Slezského zemského 
muzea v Opavě i jiných kulturních institucí. Obsáhle je pojednáno o církevním mecenátu 
Lichtenštejnů (poutní kostel Panny Marie Sedmibolestné a Povýšení svatého Kříže 
na Cvilíně ‑ jeho historii, výzdobě i následné tradici poutí je věnován samostatný 
prostor výstavy) a doméně lichtenštejnského podnikání ‑ lesnictví (vznik lovecko‑
‑lesnického muzea na zámku v Úsově) i  s ním související myslivosti. V expozici je 
také vystaven soubor cenných lichtenštejnských ražeb, ale více měla být vysvětlena 
účast Karla I. z Lichtenštejna na řízeném ekonomickém úpadku země, kdy byl, jako 
člen pobělohorského mincovního konsorcia, odpovědný za znehodnocování peněz, 
na kterém se obohatil. V dějinných souvislostech je ovšem objektivně posouzena 
pozitivní úloha následujících generací příslušníků rodu v  péči o  majetek i  rozvoj 
Opavska a Krnovska (nepřímo i dalších regionů Moravy a Čech).

Výstava je doplněna (mimo expozici) informacemi o dějinách Slezského zemského 
muzea v Opavě, neboť bylo postaveno na místě v 19. století zbořeného opavského 
zámku Lichtenštejnů a na pozemku věnovaném jeho významným donátorem kní‑
žetem Janem II. z Lichtenštejna. Od smrti knížete Jana II. z Lichtenštejna v roce 1929 
se odehrálo mnoho událostí, které ovlivnily přítomnost a vazby Lichtenštejnů k zemi, 
kde dříve vlastnili majetek. Současný panující kníže Hans Adam II. z Lichtenštejna se 
jako zapůjčitel čtyřiceti exponátů i finančním příspěvkem podílel na uspořádání výstavy 
Knížata z Lichtenštejna. Páni země opavské a krnovské a tím navázal na svého před‑
chůdce Jana II. Výstava je koncipována na odborné úrovni, která odpovídá jejímu 
mimořádnému významu a potvrzuje skutečnost, že Lichtenštejnové byli ve stavovské 
i občanské společnosti obyvateli zemí Koruny české a posléze Československa pouze 
v sepětí zemském, nikoliv národnostním.

Výstava Knížata z Lichtenštejna. Páni země Opavské a Krnovské – autor: Ondřej 
Haničák, koordinace: Denisa Hradilová, odborná spolupráce: Irena Korbelářová, Johann 
Kräftner, Karel Müller, Arthur Stögmann, Michael Schweller – Slezské zemské muzeum 
v Opavě ve dnech 24. 5. 2023 – 28. 1. 2024.

Autor textu: Stanislav Vaněk

PŘÍRODOVĚDNÉ OKÉNKO

Nejvzácnější houbařský úlovek se může pořádně prodražit
Když bych se měla vypravit na houby, skončilo by to u mě „nahouby“. V naší rodině 

sbíral jedlé plodnice jen dědeček, zatímco zbytek rodiny se věnoval spíš borůvkám 
a malinám.

I když nám svoje umění hledat nepředal, stejně se ráda občas vydám na procházku 
s kamarádkou, která naopak sběrem hub doslova žije a má na ně „houbařské oko“. 
V  praxi to vypadá následovně: vejdeme do  lesa kolem Hostěnic, ona si tu a  tam 
odskočí z cesty a hlásí nález, kde já vidím jen běžný lesní podrost.
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Nedávno se naprosto rozplývala blahem, když pod listy našla poklad – celou ro‑
dinku hříbku královského. Jejich rudé kloboučky zazářily v zapadajícím slunci jako 
malé rubíny. Na dotaz, jestli si je vezme do smaženice, málem omdlela.

Následně mne – houbařského analfabeta – poučila, že to by si vážně „vydělala“ a ve‑
čeře by ji vyšla dráž než v michelinské restauraci pro celou rodinu a všechny přátele.

Ještě před nějakými sto lety byl celkem běžně sbíranou houbou, ale v současnosti 
je hřib královský přísně chráněnou ozdobou našich lesů. Pokuta totiž dělá bratru 
100.000 Kč, ovšem zničí ‑li ho právnická osoba, může se vyšplhat až na 2.000.000 Kč.

Krásnou rodinku jsme si obě vyfotily, pečlivě přikryly a kousek vedle nasbíraly pár 
hříbků kovářů.

Pointou je, že po konzultaci s rodinným příslušníkem, a ještě větším znalcem hub 
došla kamarádka k závěru, že místo krále jsme našli „jen“ poddaného – hřib červený. 
I ten ale patří k vzácným úlovkům.

Menší babka s červeně zbarveným kloboukem se s královským hřibem dá zaměnit 
poměrně jednoduše – oba rádi rostou na hrázích a pod duby. Na rozdíl od svého 
„urozeného“ příbuzného je ale mnohem menší a měkčí.

Nevadí, za ten královský zážitek to stálo a já jsem se dozvěděla z mykologie něco, 
o čem jsem do nedávna ani netušila. Tak houbaření zdar!

  Magda Hradilová
Obrázek hřibu červeného najdete na obálce zpravodaje.

Podzimní jeřabiny
K začínajícímu podzimu neodmyslitelně patří rudé kuličky plodů jeřábu ptačího. 

V  listnatých lesích na vápencových skalních plošinách a stráních v okolí Hostěnic 
pak můžeme často potkat jeho vzácnějšího příbuzného typického pro Moravský 
kras  – jeřáb břek. Jeho hnědavé plody nejsou nijak nápadné. A  tak si nejčastěji 
všimneme na zem spadlého listu tvarem velmi vzdáleně připomínajícího javor. Ane‑
bo nás v říjnu upoutá svými jasně zbarvenými žlutočervenými až ohnivě oranžovo‑
červenými listy zářícími vysoko v koruně. Nejhezčí břek, který znám, roste jenom 
kousek odtud – pod Santonem na okraji Tvarožné u Kosmákova kříže. A je to oprav‑
du nádhera, když začátkem května naplno rozkvete.

Plané ptačí jeřabiny mají nepříjemně hořkou chuť. U nás se ale naštěstí pěstuje 
odrůda Moravský sladkoplodý s chutnými plody. Jde o potomky stromu náhodně 
objeveného před více než dvěma sty lety u Ostružné na Jesenicku – odtud název 
„Moravský“. Množí se roubováním na planý ptačí jeřáb a v Hostěnicích jsou dva ta‑
kové stromky vysazeny třeba na  Pastviskách vpravo u  silnice vedoucí k  čističce. 
Na rozdíl od teplomilného a suchomilného břeku snáší ptačí jeřáb hůř velké sucho 
a někdy pak nemá skoro žádné jeřabiny.

Rozlišit sladkoplodý jeřáb od planého lze „na první pohled“ i bez ochutnání jeho 
plodů. Planý jeřáb má lístky skoro po celém obvodu hrubě pilovité zatímco ten slad‑
koplodý je má jemněji pilovité jen zhruba v  horní třetině. Jeřabiny vydrží 
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na stromech dlouho do zimy a pochutnává si pak na nich řada různých ptáků. Pří‑
padná hořká chuť jim přitom vůbec nevadí. A tak stromy vysazené na břehu Hostě‑
nického potoka nad čističkou přitahují třeba i  hejno kvíčal, které se v  zimě 
pravidelně potuluje v blízkosti naší obce.

V posledním desetiletí byly v severní části Moravského krasu objeveny hned dva 
nové druhy jeřábů. Pár stovek stromů jeřábu moravského a  jen několik desítek 
exemplářů jeřábu čertova. Nikde jinde na  světě přitom asi nerostou. O  jednom 
z  nich je i  nový pohádkový příběh na  webových stránkách www.hostenice.cz/
pohadkove -pribehy o tom, jak čerti stavěli most.
Na přiložených snímcích:  
1⃣ Jeřáb břek, 2⃣ Lístky jeřábu ptačího (nahoře planého, dole sladkoplodého)
3⃣ Drozd kvíčala (foto M. Trochtová)

SMÍME DÁL?

Vlastimil Radkovič   ➠  Martin Sedlák
Ahoj Martine,

1)  Je pro tebe hraní ve Filharmonii Brno zároveň koníčkem a čemu se věnuješ ve 
volném čase?
No, dalo by se to tak říct. Rád se ale odreaguji při hraní na baskytaru v Městském diva‑
dle či jízdou na motorce.

2)  Bydlíš s rodinou u hostěnického rybníku, jak se vám tam líbí a žije?
Žít u rybníka je vždy romantické. V letních měsících je obzvláště příjemný chlad, 
který se nese v nočních hodinách od rybníka. Když je čas, zajdu si sednout na hráz 
a kochám se okolím. 

3) Vím, že máš rád dobré pivo natolik, že si ho sám vaříš. Jaké druhy máš nejraději?
Těch druhů je hodně. Obzvláště rád mám belgická piva pro jejich vůni. Většina je 
jich svrchně kvašená. Ale na český ležák nedám dopustit.

1⃣ 2⃣ 3⃣
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4) Máš procestovaný skoro celý svět, kde se ti líbilo nejvíc?
Španělsko je ta správná země. Mám ji rád díky pohodě místních obyvatel. Nikam 
nespěchat, to by se mi líbilo. 

5)  Co bys v Hostěnicích uvítal nebo zlepšil?
Rekonstrukci posilovny pro mládež. Ta se už ale dělá. Tak je to fajn.

6)  Koho se zeptáš ty a komu předáš sósedskó štafetu?
Rád bych položil pár otázek Pavlíně Radkovičové.    

                      Děkuji moc za odpovědi, Vlastimil Radkovič

HÁDANKA

Správné řešení minulé hádanky 
byla cesta z Kamenného kopečku 
směrem do „Srdce“, lesní cesta je 
po těžbě rozšířena.
Další fotografie ukazuje místo, kte‑
ré ještě před několika roky bylo za‑
lesněno a  je v  naší těsné blízkosti. 
Poznáte kde to je? Tipy na  místo 
můžete psát na e ‑mail: zpravodaj@
hostenice.cz. Na výherce čeká malý 
dárek.                                 Redakční rada

RECEPTY ANEB JAK SE VAŘÍ NA UKRAJINĚ

Přinášíme další z ukrajinských receptů. S blížícími se pošmournými dny vás 
jistě zahřeje. Ať Vám chutná.

Ukrajinský boršč
Co potřebujeme:

- 1 uzené koleno nebo syrové (je možné také žebra)
- 300 g fazolí – mohou být i z plechovky
- 1 červená řepa – může být i sterilovaná
- 500 g kyselého zelí
- 3 brambory
- 2 bobkové listy

- 2 kuličky nového koření
- 2 celé pepře
- 1  větší rajský protlak  

(může se ochutit i kečupem)
- 1 šlehačka nebo smetana
- sůl

Do hrnec dáme 3 l vody, koleno, sůl, pepř, bobkový list a nové koření. Vše uvaříme, 
po uvaření maso vytáhneme a do vývaru přidáme brambory a uvařenou červenou 
řepu a  uvařené fazole. Po  uvaření brambor přidáme kyselé zelí, rajský protlak 



a necháme 10 minut povařit, pak přidáme vyjmuté naporcované koleno a zalijeme 
šlehačkou (nebo šlehačku dáme až na talíř do polévky jako ozdobu navrch). Pokud 
se rozhodnete pro sterilovanou řepu a fazole, přidejte do boršče až ke konci, aby se 
nerozvařily. 

Přejeme dobrou chuť!!!😊

POZVÁNKY
Přehled volnočasových aktivit v obci Hostěnice pro školní rok 2023/2024

Pondělí: 15:00 – 17:30 Malý rančer – smíšení ranč Barevný sen
 16:30 – 18:00 Paravoltiž farma u Čapků/
   tělocvična Brno‑Juliánov
 17:00 – 18:30 Skaut – Koblížci klubovna
 18:15 – 19:45 Skaut – Rohlíci klubovna
 18:30 – 19:30 kruhový trénink/ aerobic  tělocvična MŠ

Úterý: 09:00 – 12:00 Klub rodičů s dětmi RC Broučci
 16:00 – 18:00 Malý rančer – pokročilí ranč Barevný sen
 16:30 – 17:00 Hra na flétnu – pokročilí RC Broučci
 17:00 – 17:30 Hra na flétnu – mírně pokročilí RC Broučci
 17:00 – 18:30 Keramika pro všechny (1x14 dnů) klubovna
 17:15 – 18:45 Sportovní kroužek pro děti hřiště Na Pastviskách/ 
   tělocvična MŠ
 19:00 – 20:00 Power yoga tělocvična MŠ

Středa: 16.00 – 16.45 Angličtina pro nejmenší RC Broučci
 17:00 – 19:00 Cvičení – seniorky tělocvična MŠ
 17:00 – 18:30 Skaut – Preclíci klubovna
 18:30 – 20:00 Skaut – Loupáčci klubovna
 20:30 – 22:30  Ping pong – dospělí Občanské centrum

Čtvrtek: 09:00 – 12:00 Klub rodičů s dětmi RC Broučci
 16:30 – 18:00 Paravoltiž farma u Čapků/
   tělocvična Brno‑Juliánov
 17:00 – 18:30 Skaut – Bagetky klubovna
 18:30 – 19:30 Kruhový trénink tělocvična MŠ

Pátek: 15:00 – 17:30 Malý rančer – nejmladší ranč Barevný sen

Neděle: 18:30 – 19:30 Kruhový trénink – muži tělocvična MŠ

Kroužek hravé angličtiny pro nejmenší začíná první středu v říjnu v RC Broučci.
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DUCHOVNÍ OKÉNKO
Farnost Pozořice

Farní den – neděle 10. 9
Každoroční nedělní odpoledne na farním dvoře je příležitostí prožít společný čas v pří‑

jemné atmosféře, s milými lidmi, při dobrém jídle a pití. Letošní, v pořadí už devátý, farní 
den jsme zahájili v 15 hodin v kostele, o půl hodiny později už byl zaplněn celý farní dvůr 
a zahrada. Bohatý program a vyžití pro děti dalo prostor rodičům a prarodičům, aby si 
třeba při burčáku nebo dobré kávě jaksepatří popovídali. Během odpoledne proběhla 
beseda s pěstounskou rodinou o radostech i strastech pěstounské péče. Děti se pořádně 
vyřádily na  skákacích hradech, vyzkoušely par‑
kour, zajezdily si na  konících a  pochutnaly 
na zmrzlině. Slunečné počasí, které celý den do‑
provázelo, nám dopřálo pobýt až do večerních 
hodin. Děkujeme všem, kteří přispěli k tomu, že 
mohl farní den opět proběhnout. V příštím roce 
se setkáme na jubilejním, desátém ročníku!

Co nás čeká:
 1. 10.  Hodová mše svatá v Holubicích
 14. 10.  Pouť do Sloupa
 22. 10.  Misijní koláč
 2. 11.  Mše svatá za zemřelé
 3. 12.   První neděle adventní  

– začíná doba adventní
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BYTY - DOMY - POZEMKY 
Mokrá- Horákov, Pozořice, Tvarožná, Velatice

Situace na realitním trhu se stále vyvíjí. Zavolejte mi, ráda Vám 

Jen ty NEJ profesionální služby pro VÁS.
REALITNÍ – PRÁVNÍ - HYPOTEČNÍ

PORADÍM.

Prohlédněte si žhavé novinky na webu:

tel.: 777 148 332

INZERCE
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PŘEHLED AKCÍ

Přehled akcí v Hostěnicích

Termín Akce
Říjen 6. 10. Podzimní tvoření v OC od 17.00 hod.
 7. 10. Drakiáda
 14. 10. Sběr železného šrotu od 9.00 hod.
 26. 10. Mše svatá v OC od 18.00 hod.

Listopad 5. 11. Divadlo pro děti v OC od 16.00 hod.
 17. 11. Lampionový průvod
 23. 11. Mše svatá v OC od 18.00 hod.
 24. 11. Večerní tvoření v OC od 19.00 hod.
 25. 11. Prasátko – turnaj ve stolním tenise v sále restaurace U Stupárků
 26. 11. Divadlo U Stupárků – Cimrman revival Sivice od 17.00 hod.

Prosinec 2. 12. Rozsvícení vánočního stromu
 3. 12. Mikulášská besídka
 23. 12. Zpívání u Vánočního stromu na návsi s živým Betlémem od 17.00 h.

Leden 1. 1. Novoroční vycházka do Pekárny
 5. 1. Obecní ples



TRADIČNÍ MŠE U KAPLE SV. ANNY V NEDĚLI 23. 7. 2023

POSEZENÍ U CIMBÁLU V PÁTEK 18. 8. 2023

DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN NA PASTVISKÁCH V SOBOTU 2. 9. 2023
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